

Vasútrigasztó:  
Barcs Sándor

# MTI

A munkatársait feloldó:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vasútrigasztó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. március 8. 6 óra -- perc

A hét könyvei

K ÁKV PE M K

Szakra Könyvkiadó

	fűzve	kötve
Sztálin: A leninizmus kérdései. 6. kiad. 792 o.	-. -	20.-
Burkov: A szovjet társadalom erkölcsi-politikai egysége. 66 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 146./	1.50	-. -
Fehérkönyv az amerikai intervenciók politikájáról és a német imperializmus ujjászületéséről Nyugat-Németországban. 283 o.	-. -	12.-
Kolbanovszkij: Szerelem, házasság és család a szocialista társadalomban. 28. o.	1.-	-. -
Kozsin: Harcoló Korea. 154 o.	4.-	-. -
Szeleznyev: Sztálin az új háború veszélyéről és elhárításának lehetőségeiről. 43 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 147./	1.-	-. -
A Szovjetunió népgazdaságának fejlesztését szolgáló 1951. évi állami terv teljesítésének eredményeiről. 23 o.	-.80	-. -

Szépirodalmi Könyvkiadó

Déry Tibor: Felelet. II. kötet. /Az ifjúkor felelete/ /Regény/ 472 o.	22.50	27.50
Rákos Sándor: Férfikor. /Versek/ 75 o.	7.-	-. -

Ifjúsági Könyvkiadó

Giovagnoli: Spartacus. /Regény/ 585 o.	-. -	26.-
Kik építik az országot? /Kifestőkönyv/ 20 o.	6.-	-. -
Megérett a meggy. /Kifestőkönyv/ 20 o.	6.-	-. -
Örvös Lajos: A forró föld küldötte. /Ifjúsági regény/ 243 o.	-. -	14.-

Új Magyar Könyvkiadó

Bek: A volokalanszki országot. /Regény/ 10. átdolg. kiad. 231 o.	-. -	14.-
Gladkov: Cement. /Regény/ 248 o.	-. -	16.-
Gogoly: Holt lelkek. 391 o.	-. -	25.-

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. március 8. 6 óra 05 perc

/A hét könyvei.v. . folyt./ M/PE k ÁKV K

	füzve	kötve
Művelt Nép Könyvkiadó		
Győry János: Victor Hugo. 104 o. /A kultúra mesterei/	6.-	.-
Incze Miklós: Válság és nyomor a Horthy-rendszerben. 1929-1933. 75 o. /Magyar Történelmi Társulat/	4.-	.-
A kulturotthonok igazgatóinak országos értekezlete 1951. október 13-14. 48 o. /A kulturotthonvezetők kézikönyvtára 4./	2.-	.-
Szél fuvatlan nem indul. /Egyfelvonásos/ 22 o. /Színjátékszók könyvtára 4./	1.50	.-

Népszava

Halász András: Az ércek utja a bányától a kohóig. 55 o. /Tudomány és termelés kiskönyvtára/	4.20	.-
Hogyan teljesítette Pioker Ignác ötéves tervét 23 hónap alatt. 45 o. /A munka hősei/	3.-	.-
Lopürjev: Munkásklub a Szovjetunióban. 58 o. /A szak szervezeti munka könyvtára/	2.40	.-
Szeratics Károly sztahanovista bolyhozó élete és munkamódszere. 34 o. /A munka hősei/	2.-	.-
Sztrókey Kálmán: A kezdő kémikus kísérletei. 111 o. /Kis technikus könyvtár/	5.-	.-
A termelés állóeszközeinek kihasználása a szocializmusban. /Cikkgyűjtemény/ 83 o.	4.-	.-
Turligin: Fémek magyfrekvenciás hevítése. 74 o. /Népszava műszaki könyvtára/	6.-	.-
Zareckij: A traktorok szerkezete és munkája. 147 o. /Népszava műszaki könyvtára/	8.-	.-

/MTI/

A "Diótörő" századik előadása

i D/PV/PE K +5

Több mint két esztendeje, 1950. február 19.-én mutatta be az Operaház Csajkovszkij "Diótörő" című balettjét, amelyet Vaszilij Vajnonnen, a Moszkvai Nagyszínház Sztálin-díjas balettmesetere tanított be Budapesten. A magyar közönség soha nem tapasztalt szeretettel és érdeklődéssel fogadta e nagyszerű alkotást s két év alatt immár a századik előadására kerül sor, amire még nem volt példa az Operaház történetében. A századik előadás március 9.-én, vasárnap délelőtt lesz, néhány kisebb változástól eltekintve, a bemutató előadás szereposztásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. március 8. 6 óra 10 perc

Hirek a szénbányákból . . .

6 vid Szil/HM/PE BS Hk K +5

Tatabánya

Gordos István, a tatabányai VIII.-as akna műszakvezető főaknásza arra tett ígéretet, hogy műszakja március 9.-ig két ez er csille szenet termel terven felül. A műszak március 7.-ig már 3342 csillével teljesítette tul tervét.

Baross-akna

A Baross-aknai bányüzem dolgozói vállalták, hogy Rákosi Mátyás születésnapját negyedévi tervük 120 vagonos túlteljesítésével ünneplik meg.

A nagy lelkesedéssel induló munkában nem tartozott a ritkaságok közé, hogy egyes brigádok napi tervüket 200-250 százalékra teljesítették. A csoportos pillérfejtésen dolgozó Kovács testvérek, akik műszakváltói egymásnak, brigádjaikkal együtt párosversenyben küzdöttek vállalásuk túlszárnyalásáért. A versenyből az idősebb testvér, Kovács Lajos brigádja került ki győztesen. Március 6.-ig a negyedévre vállalt 300 csille helyett már 1067 csille szenet termelt terven felül. A fiatalabb testvér, Kovács Gyula brigádja - vállalását több mint kétszáz százalékra teljesítve - 679 csille szenet termelt terven felül.

Hozzájárult az üzemi vállalás túlteljesítéséhez Házás András brigádja is, amelynek tagjai 400 csillés vállalásukkal szemben 1437 csille szenet szállítottak ki terven felül.

A versenyben eddig az üzem 76 dolgozója fejezte be első negyedévi tervét. Baross-akna büszkén jelentette: a vállalt 120 vagon szénnel szemben március 6.-ig már 170 vagon szenet adott terven felül a diósgyőri kohászati üzemeknek.

Márta-bánya

Márta-bányán a Simon-brigád jár élen a vállalások teljesítésében.

Simon Sándor sztahanovista 36 főnyi brigádja március 9. tiszteletére vállalta: mindegyikük egy-egy csille szenet termel műszakonként terven felül. A széncsaták edzett hőseinek munkáját a forró szeretet vezette. A Loy-mozgalomban naponta emelték termelésüket, s az első negyedévre vállalt 587 tonnával szemben március 7.-ig már hétszáz tonna szenet termeltek terven felül.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. március 8. 6 óra 15 perc

/Hirek a szénbányákból. . . folyt./ ö vid Szil/HM/PE BS Hk K

Sajókaza

A sajkókazai bányüzemben dolgozó két női szállítóbrigád Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére ígéretet tett: a szénen dolgozók felajánlásának teljesítését a brigádok tagjai az ürescsille-ellátás zavartalan biztosításával segítik elő. A fiatal lányokból alakult szállítóbrigád, amelynek tagjai a múlt év őszén lettek bányászok, becsülettel teljesítették ígéretüket. Szabó Mária szállítóbrigádja a szenelő csapatoknál, amelyeket ők látnak el ürescsillével, a várakozási időt közel harminc százalékkal csökkentette. /MTI/

- - - - -

A szovjet grafikonos ütemtervet alkalmazzák a Naphegy-téri építkezésen

i Sz/PE Sz Ic 3

A Naphegy-téri építkezésen a tervszerű, egyenletes ütemű munkával elérték, hogy Rákosi Mátyásnak tett fogadalmaikat - a fel-törő talajviz ellenére - minden brigád, minden egyes dolgozó tul-teljesítette.

Az építés grafikonos ellenőrzésének szovjet módszerét al-kalmazzák a Naphegy-téri munkahelyen. A grafikonos tervezés alapján az építkezés időtartamára előre részeire felbontják a munka-, munka-erő-, anyag- és létszám-tervet. A munka során aztán tiznaponként feljegyzik - szintén grafikonyszerűen, - hogy a terv végrehajtásában hol tartanak. A grafikon segítségével zavartalanul, egyenletes ütem-ben végezhetik a munkát.

A napokban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából N.A. Naumov professzor a Műszaki Egyetem építőipari kivitelezési tanszékének vezetője meglátogatta az építkezés dolgozóit, megnézte hogyan alkalmazzák a grafikonos tervezési módszert. Értékes utmuta-tásokat adott a diszpócsér szolgálat kiterjesztésére és az alvállal-kozói munkák összehangolására. Tanácsolta, hogy a bri-gádoknak felbontott terveiket egy hónapra előre adják ki, hadd lás-sák, milyen munkát végeznek majd és mennyit keresnek. /MTI/

- - - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. március 8. 6 óra 20 perc

Üzenekink dolgozói a diósgyőri óriáskohó mielőbbi felépítéséért

i Fv/Vi/Fd BS Ia 3 + 4

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére nincs versenyben mérjük össze erejüket az üzenek dolgozói, hogy adott szavukat becsülettel teljesítsék, határidő előtt szállítsák le a diósgyőri óriáskohó alkatrészeit.

A Ganz Vezérlőberendezések gyára

"Március 9."-brigádja vállalta, hogy a diósgyőri nagykohó építkezéséhez szükséges 27 ellenállási szekrényt határidő előtt elkészítik. Határidő előtt 17 nappal 16 darab szekrény el is készült. A többi szekrényhez az anyagellátó műhelyek csak a határidő előtt három nappal szállították le a rézanyagot. A brigád tagjai, hogy elkészüljenek a nagy munkával, fáradságot nem kímélve, éjjel is dolgoztak. Kiss Antal, Bolvári Lipót művezető és Varga Ferenc tervező segítségével határidő előtt egy nappal el is készítették a szekrényeket.

↳ azonban

i SB/Vi/Fd

Az Anód Áramirányító-gyár

dolgozói megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy az óriáskohó két vastesztű higanygőz egyenirányító berendezését 14 nappal a kitűzött határidő előtt elkészítik. Felajánlásukat becsülettel teljesítették. Az adott szó beváltásáért vívott küzdelem során a dolgozók nem túrták meg; az igazolatlan mulasztást, ami a felajánlás teljesítését veszélyeztette. Így a mulasztással elpocsékolott órák számát a decemberi 240-ről januárban 80-ra csökkentették és februárban már egyetlen igazolatlan hiányzó sem akadt a gyár dolgozói között.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár öntödéjének dolgozói felajánlották, hogy februári tervelőirányzatukon felül a diósgyőri nagykohó üzembehelyezéséhez szükséges 43 nagyméretű tolózárát március 31 helyett február 29-ig leöntik. Egy héttel azután, hogy elkezdték a munkát, megtudták, hogy 43 helyett 120 tolózásra van szükség. A mintakészítők a megoldhatatlannak látszó feladatot régi, kijavított öntőminták segítségével oldották meg. A dolgozók önfeláldozó munkája nyomán február 29-re elkészült a 120 tolózár.

ek

A Gázfejlesztőkészülék Gyárának hevedereket a március 28-i, határidő helyett március 20-ra elkészítik. A gyártással kapcsolatos nehézségeket a műszaki és fizikai dolgozók együttes munkájával leküzdötték. Különösen kitűntek a billenővödrök lakatosmunkáinál Madarasi Béla és Bagi György csoportvezetők, akik irányították a munkát és résztvettek a gyártásban is. Bagi és Madarasi most vállalták, hogy még egy nappal megrövidítik a felajánlott határidőt és március 19-re befejezik a munkát. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1952. március 8.

6 óra 25 perc

Az első női traktorosiskolák 900 hallgatója felhívást intézett dolgozó parasztságunk asszonyaihoz, leányaihoz

Ró/tot/Fd Mi K 4

Az ország 18 iskolájában indult meg a női traktorosok képzése 1952. január elején. Az iskola március 12-én ér véget. Az új traktorosnők megismerték, megszerették a gépet: ezt bizonyítja többek közt az is, hogy a közel 900 hallgató nagyrésze már mint traktorvezető vehet részt a tavaszi munkákon.

Az első női traktorosiskolák vezetőit és legjobb hallgatóit tapasztalatsere - értekezletre hívta meg a földművelésügyi minisztérium AMG főosztálya.

Az értekezleten felszólalt E.V. Alalikin) szovjet. Beszámolt arról, hogy a szovjet női traktorosok hogyan vívták ki a társadalom megalapítását. Közülük számosan magas kitüntetések kaptak, kiváló munkájukért. A legjobb szovjet traktorosnők neve, - mint Pésa Angelinái - bejárta az egész világot. A továbbiakban sok értékes gyakorlati tanácsot is adott a magyar női traktorosok oktatására. /szakértő

Gyenge Károly, az AMG politikai osztályának vezetője elmondotta, hogy a gépállomások várják az új női traktorosokat. Az ország gépállomásai nagyrészt már megteremtették a megfelelő munkafeltételeket az új női traktorosok számára. A legjobb gépeket adják a tanfolyamot végzeteknek. Csak rajtuk áll, hogyan hasznosítják az eddig tanultakat. A tavaszi szántás-vetésben úgy állják meg helyüket, hogy munkájukkal, magatartásukkal még vonzóbbá tegyék a gépállomásokat a nők számára, - szöveg befejezésül Gyenge Károly.

Az értekezlet résztvevői a most végzett női traktorosok nevében felhívással fordultak a falu dolgozó nőihez.

"Mi, az ország első női traktorosiskoláinak tanulói - mondja többek közt a felhívás - megszerettük a gépet, s az iskola befejezése után alig várjuk, hogy traktorra ülhessünk, részt vehessünk a tavaszi szántás-vetési munkában. Boldogság számunkra, hogy uraivá válhattunk a gépnek, amely megkönnyíti, szebbé teszi a dolgozó parasztság életét. A múltban, ha szántani kellett, hajnaltól sötétig jártuk a barázdát, ha vetni kellett, estére karunk szakadt, ha aratni, hétrét görnyesztett bennünket a marokszedés. A felszabadulás után lehetővé vált, hogy sokszor annyi munkát fáradság nélkül végezhessünk és résztvevői lehessünk annak a harcnak, melyet pártunk vezetésével dolgozó népünk vív a szocialista mezőgazdaság megvalósításáért. Az iskolán tanulmányoztuk Pésa Angelina életét, harcait. Hozzá hasonlóvá akarunk mi is válni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. március 8.

6 óra 30 perc

/Az első női traktorosiskolák...foly.t/ Ró/Fd Mi

Lányok, asszonyok! Jelentkezzetek traktorosiskolára. Járuljatok hozzá a gépi technika elsajátításával a szocialista mezőgazdaság megvalósításához. Dolgozó parasztszülők, engedjétek leányaitokat traktorosiskolára, ne tartsátok őket vissza a tanulástól, ne higgyetek az ellenség hazug rágalmainak." - hangzik a felhívás.

Az értekezlet résztvevői köszönetet mondtak Rákosi Mátyásnak, aki olyan sokat tett a dolgozó nőkért, s akinek az egész dolgozó nép boldogabb életét köszönheti. /MTI/

- - -

Tizenkét kulturocsoport készül Berettyóújfaluban a március 9-i ünnepségre  
i Vid Fd M K

Berettyóújfaluban a kulturamunkások is lelkesen készülődnek március 9-re. A József Attila járási kulturházban a nagyterem és a próbatermek esténként megtelnek a "Dózsa"tsz, az "Uj Világ"és a "Petőfi"tszcs, valamint a gépállomás, állami gazdaság, a DISZ és a község kulturocsoportjainak tagjaival.

12 kulturocsoport - színjátékszók, énekkarok, táncsoportok - készülnek a nagy napra.

A kulturházban március 9-én már délelőtt megkezdődik az ünnepségek sorozata. Délelőtt a gyermekek részére adnak műsort, megnyitják a Rákosi Mátyás életét bemutató kiállítást. Rendeznek ezenkívül kiállítást a mezőgazdaság fejlődéséről is: bemutatják képekben, hogy a faekétől a kombájnig hogyan fejlődött a magyar mezőgazdaság. Könyvkiállítás és könyvvásár, valamint sakk-és asztalitenisz-verseny is lesz. Este nagyszabású kulturális műsorral fejezik ki hálájukat és szeretetüket a község dolgozó népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás iránt. /MTI/

- - -

Nyolcvankét dolgozó fejezte be 1952. évi tervét a diósgyőri gépgyárban  
i Vid BS Hk Mi

A Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére folyó lelkes munkaverseny során a diósgyőri gépgyár dolgozói határidő előtt túlteljesítették felajánlásaikat, s a legutóbbi értékelés szerint a koh- és gépipari üzenek március 9-i versenyében az élre kerültek. A lendületes verseny eredménye az is, hogy már 82 dolgozó befejezte 1952 évi tervét. Különösen példamutató a verseny a rugóüzemben, ahol már 41 dolgozó teljesítette 1952 évi tervelőirányzatát. Két DIMAVAG dolgozó: Jászói József és Tisza Kálmán pedig már ötéves tervét is befejezte. /MTI/

- - -

V

B 8. kiadás

1952. március 8.

6 óra 35 perc

A nagykozári békebizottsági tagok példát mutatnak a tavaszi munkákban

i Vid Fd Kó Mi K

A Baranya-negyvei, nagyrészt délszláv lakósu Nagykozáron az elmúlt évben elsőként fejezték be a tavaszi vetéseket Baranyában. A korai vetés bő ternést hozott a falu dolgozó parasztjainak.

A nagykozári délszlávok nemrégiben falugyűlést tartottak, amelyen elhatározták; Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére idén is határidő előtt végeznek a tavaszi munkákkal. A tanács mezőgazdasági állandó bizottsága a békebizottságokkal közösen ellenőrizte, hogy gondosan kitisztított, csávázott vetőmag kerüljön a földbe. A községben levő nyolc vetőgépet február 20-ra kijavították és rendbehozták a fogatokat is. Az állandó bizottság tagjai úgy osztották be a vetőgépeket, hogy nihelyt végeztek az egyik földön, megállás nélkül nehezen át a következő táblára.

A békebizottság a dülők közötti versenyt szervezte meg. A Rózsakut-dülőiek például a Honokos-dülőt hívták versenyre, amely a múlt évben elsőnek végzett minden tavaszi munkával. Kezdenéyzésükhöz csak x hamar a többi dülő is csatlakozott. Az állandó bizottság versenytáblát készített, amelyen naponta feltüntetik: melyik dülő vezet. Előbb a Czerina-dülői dolgozó parasztok kerültek az élre, legutóbb azonban a Honokos dülőiek szerezték vissza az első helyet. A békebizottság tagjai szénélyes példamutatással járulnak hozzá a vetések határidő előtti befejezéséhez. Pávics János nyolc holdas és Golyák Márk hétholdas délszláv dolgozó parasztok - akik már két év óta minden munkában versenyeznek egymással - vállalták, hogy március 9-re befejezik a kalászosok vetését, Március 5-re - csaknem egy időben - már mind a ketten földbe tették a tavaszi búzát, árpát és zabot. /MTI/

- - -

Határidő előtt teljesítik vállalásukat az Egyesült Izzó dolgozói  
i Ga/tot/Fd BS Mi +helyett /gyártottak

Az Egyesült Izzó dolgozói jelentették, hogy Rákosi Mátyásnak tett ígéreteiket határidő előtt teljesítik.

A negyedévi terven felül felajánlott 20 ezer rádiócsövet 27 nappal a határidő előtt elkészítették, - s a vállalt 250 darab ad-éső t március 4-ig 350 darabot A gyár dolgozói ezenkívül vállalták, hogy mintegy 450 ezer különféle izzólámpát gyártanak terven felül az első negyedév végéig. A Róder-mozgalom kiszélesítése segítette abba hogy vállalásukat teljesíthessék. 73 dolgozó adta át munkanódszerét 205 olyan dolgozónak, akik jóval száz százalékon elül teljesítették előirányzatukat. A munkanódszerátadás eredményeként emelkedett a dolgozók teljesítménye. Különösen kiemelkedő a szerszámműhely, gép-, bakelit-

üzem-, gyártóműhely és sajtólőuzem dolgozóinak jó munkája, akik most már átlag 108-110 százalékot érnek el.

A dolgozók március 7-ig háromszázezer lámpát gyártottak már le. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. március 8. 6 óra 40 perc

A MÁVAG dolgozói a március 9.-ét megelőző utolsó napokban tömegesen jelentik: teljesítették Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalás aikat

i Si/HM/PE BS Hk Mi

Szivattyugyár

A szivattyugyár kollektívája annak idején vállalta, hogy március 9.-re elkészít: a budapesti földalatti gyorsvasut részére hat légkompresszort /légsűrítő berendezést/. A hat kompresszorból március 7.-én négy teljesen készen áll a szereldében, két gépen pedig az utolsó alkatrészeket illesztik össze. A vállalás teljesítésében nagy része van Csige Sándor sztahanovista hengerfurósnak, aki március 5.-ig terven felül 75 alkatrészt készített el a légsűrítő berendezésekhez s emellett azt a vállalását is teljesítette, hogy a 90 százalékra teljesítő Németh István átképzőst 140 százalékos teljesítmény eléréséhez segíti. Németh István ma már 150 százaléknál tart.

Kovácsoló-gyár

A MÁVAG kovácsai azzal készültek a dolgozó nép nagy vezérének 60. születésnapjára, hogy első negyedévi tervüket 5.4 százalékkal túlteljesítik. A kovácsoló-gyár március elejéig előírt tervét 6.55 százalékkal teljesítette túl. Szóczei Sándor Kossuth-díjas sztahanovista kovács a március 9.-re vállalt 60 tolattyu-vonórud helyett már 81-et lekovácsolt.

Kőművesműhely

A kőművesműhelyben Mike Péter samottozó brigádja vállalta, hogy első félévi tervét Rákosi Mátyás születésnapjára befejezi. A Mike-brigád március 7.-én már 1952 július 2.-iki tervem dolgozik. Hogy vállalásukat teljesithessék, a vasöntőde 4-es számú kemencéjének átépítését 472 óra helyett 124 óra alatt végezték el. A kemence gyors átépítésével segítették

a vasöntőde

március 9.-iki vállalásának teljesítését is. Az öntők a diósgyőri óriáskohó 120 nagyméretű tolózárat március 31. helyett február 29.-re, a vállalt határidőre leöntötték. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. március 8. 6 óra 45 perc

Március 7-én délben teljesítették Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat a földalatti gyorsvasut Batthyány-téri építkezésének fiatal dolgozói

i Bur/PE/Fd Sz Ie 3

A földalatti gyorsvasut Batthyány-téri építkezésének dolgozói csaknem valamennyien ifjúnok. Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalásuk: kétezer köbnéter föld felszínrehozása március 9-ig.

Vállalásuk sikeres teljesítése érdekében bekapcsolódtak a Loy-mozgalomba. Ettől kezdve élénk verseny alakult ki a vágárbrigádok között, melyik termel ki több földet naponta. A versenyben majd minden nap Harvai Márton brigádja járt az élen, de a többiek sen sokkal maradtak mögötte. Lelkes munkájuk nyomán napról-napra emelkedett a munkahely dolgozóinak együttes teljesítménye. Husz köbnéter helyett már 30 köbnéter földet emeltek ki naponta, sőt némelykor elérték a 38 köbnéteres napi teljesítményt is. Eredményeik továbbfokozása érdekében a légkalapácsok több és nagyobb nyomásu sűrített levegővel való ellátására. Ehhez nagyobb átmérőjű légvezetékeket szereltek fel. A munka jó megszervezésével lehetővé tették, hogy a földkitermelés a szerelések alatt se szüneteljen.

A légvezetékek kibővítése után kétszeres lendülettel folytatták munkájukat a vágárbrigádok. Harcot indítottak a napi 40 köbnéter föld kitermeléséért. A légkalapácsok dübörgése egy percig sen szünetelt s a csillék állandóan ontották a földet. Rövidesen elérték a 40, sőt az 50 köbnéteres napi teljesítményt is s most ott tartanak, hogy naponta 52 köbnéter földet emelnek ki az akna mélyéből. Ezzel sikerült március 7-én délig teljesíteni a március 9-re tett felajánlásukat: kétezer köbnéter földet hoztak felszínre. Ezen a napon Dénes Pál és Haisinger Jajos brigádjai megdöntötték az eddigi műszakonkénti husz köbnéteres csúcsteljesítményt: a két brigád együttesen 23 köbnéter földet termelt ki a délelőtti műszak alatt. /MTI/

└ még egy kompresszort állítottak be

A Posta Átviteltechnika: Üzeni Vállalat  
i Ta/HM/Fd POM NI

dolgozói teljesítették egyik legjelentősebb felajánlásukat a amelyet Rákosi Mátyás születésnapjára tettek: határidő előtt készítettek el egy földbeépített városközi kábelvonalat és ezzel fölöslegessé vált tizenkétezer kilogramm súlyu bronzból készült légvezeték. Ezt a munkát nemcsak határidő előtt, hanem terven felül is végezték a dolgozók és vállalásuk teljesítése háromszázezer forint megtakarítást eredményez népgazdaságunknak. A tizenkétezer kilogramm bronzvezetéket más vonalak építéséhez felhasználják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 március 8  
színes

6 óra 50 perc

Nagy sikert aratott a bemutatón az első magyar rajzfilm és a "Vadvizország" című új színes természettudományi film

t KE/PE/Ené Ni 4

A Puskin filmszínházban pénteken este mutatták be a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár két új alkotását: "Egy kis kakas a gyémánt félkrajcárja" című színes rajzfilmet és a "Vadvizország" című új színes természettudományi filmet.

A bemutatón nagy tetszést keltett a nagyszerű szovjet színes rajzfilmek példája nyomán készült első magyar színes rajzfilm, amelynek forgatókönyvét Tóth Eszter és Fekete Edit írta régi magyar népmese alapján.

A "Vadvizország" című színes, egész estét betöltő természettudományi filmet dr. Homoki Nagy István írta, rendezte és fényképezte. Ez a film az Országos Természettudományi Múzeum közreműködésével a szegedkörnyéki Fehér-tó szigetvilágában készült és a védett terület páratlan gazdagsága növény- és állatvilágát mutatja be. A fényképezés művészetével készült természettudományi film szebbnél-szebb természeti felvételekben gazdag. Ez a filmalkotás méltán lesz büszkesége filmművészetünknek a nemzetközi filmbemutatókon is.

A bemutató előtt dr. Boros István, az Országos Természettudományi Múzeum főigazgatója tartott rövid előadást, amelyben rámutatott, hogy milyen nagy nyereséget jelent a "Vadvizország" című új filmalkotás a természettudományi nevelés és a természetvédelem szempontjából. A bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta dr. Homoki Nagy István új művét. /MTI/

A November 7. Erőmű építőinek harca a harmadik gépegység határidő előtti indításáért

i Vid Sz/Fd Ie

A November 7. Erőmű harmadik gépegységének építésén dolgozó brigádok március elsején határidő előtt teljesítették Rákosi Mátyásnak tett vállalásukat. Az egyes munkáknál öt és fél napot takarítottak meg. A legjobb eredményt Péter János ácsbrigádja érte el: a versenyszakaszbán 580 órával rövidebb idő alatt teljesítette tervét. Loy Árpád kezdeményezésének a gépegység építői között is van követője: Szabó Gergely állványozó brigádja résztvesz a mozzalomban és teljesítményük alig negyven nap alatt 153-ról 207 százalékra emelkedett. Ezenkívül két segédnunkást március 9-re szakmunkássá neveltek. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. március 8.

11 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Bn/Mk Bn

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Gerő Ernőnek ma este elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

xxx

Gerő Ernő beszéde

Rákosi elvtárs 60. születésnapjára.

Rákosi elvtárs 60. születésnapja, amelyet most ünnepelünk, egész népünk bensőséges, meghitt ünnepe. De nemcsak a mi népünk ünnepe ez a nap. Népünkkel együtt ünnepel országunk határain túl is az egyszerű emberek sokasága, mert a mi drága Rákosi Mátyásunkat, aki nemcsak a magyar nép ügyéért harcol, hanem az általános emberi háladás, a demokrácia, a szocializmus, a béke magasztos ügyéért is, milliók és milliók ismerik és tisztelik az egész világon.

Pártunkkal, a Magyar Dolgozók Pártjával, munkásosztályunkkal, népünkkel osztoznak Rákosi elvtárs ünneplésében a kommunista és a munkáspártok, amelyek harcos üdvözlőket és jókívánságaikat küldik Rákosi elvtársnak ezen az emlékezetes napon. Nagy megbecsülés számunkra, hogy meleg üdvözlőt és jókívánságaikat küldik Rákosi elvtársnak ezen az emlékezetes napon. Nagy megbecsülés számunkra, hogy meleg üdvözlőt és jókívánságait küldi Rákosi elvtársunknak Lenin-Sztálin dicsőséges pártjának, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának Központi Vezetősége is, annak a pártnak a vezetősége, amelyet a mi pártunk mintaképének tekint s amely elsőként ismertette meg Rákosi elvtársat a leninizmus igazságaival, Lenin-Sztálin győzedelmes tanításával!

Rákosi elvtárs 60. születésnapja új, széles népmozgalom forrása lett országunkban. Ez a mozgalom a dolgozó tömegek legmélyéről tör a felszínre s magával ragadta országunk milliós tömegeit. Ebben a mozgalomban tuláradó lelkesedéssel vesz részt mindenekelőtt a mi nagyszerű munkásosztályunk, amely az utóbbi hetek folyamán nemegyszer a tömeghősiesség példáit mutatta a termelésben felmerült akadályok sikeres leküzdésében s az ellenséggel való eredményes harcban. Lelkesen kiveszi részét e mozgalomból, munkásosztályunk mellett, dolgozó parasztágunk és értelmiségünk is. Nők és férfiak, fiatalok és öregek egymással versengve igyekeztek az utóbbi hónapokban a legjobbat, a legszebbet, a legtökéletesebbet nyújtani,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. március 8.

11 óra 45 perc

/Gerő Ernő beszéde... 1. folytat. / § Mk Bn

igy akarták méltó módon megünnepelni Rákosi elvtárs 60. születésnapját.

Hogyan jött létre szinte eleni módon, hogyan tört elő a nép mélyéről ez a hatalmas mozgalom Rákosi elvtárs 60. születésnapja alkalmából? Mi a magyarázata annak, hogy ilyen mozgalom létrejöhetett és kifejlődhetett?

A magyarázata ennek, elvtársak, az, hogy Rákosi elvtárs 60. születésnapján keresztül a szocializmus alapjait diadalmasan építő, a Szovjetunió vezette békeharcon az első sorokban küzdő magyar nép saját szabad életét, növekvő jólétét, gyermekei boldog jelenét és napfényes jövőjét, saját kulturális felemelkedését, visszanyert és új, mélyebb tartalommal telített nemzeti függetlenségét ünnepli! Ünnepli 1848-49 beteljesedését és továbbfejlesztését! Ünnepli új életre kelt haladó hagyományainkat és az új alakban megvalósult 1919-et! Ünnepli az új magyar hazát, az új honfoglalást, ünnepli azt, hogy az ország gazdája lett s hogy ezt a hazát most magának építi! Ünnepli a magyar nép és a kommunizmus s a béke hatalmas művét építő Szovjetunió népeinek megbonthatatlan barátságát, amelynek Rákosi elvtárs több, mint három évtized óta következetes harcosa, amelyet fennen hirdetett Horthy vérbiróságai előtt, az akasztófa árnyékában is, s amely barátság eddigi sikereink és további győztes előrehaladásunk talpköve és záloga!

Rákosi elvtárs élete, harca, munkássága elválaszthatatlan a magyar kommunista párttól, amelynek alapítói között volt, amely őt magát is segítette formálni, de amelyet ő kovácsolt az illegális súlyos viszonyai közepette egységes, harcra kész, fegyelmezett, marx-lenini párttá s amely Rákosi elvtárs vezetésével lett munkásosztályunk, népünk elismert vezetője!

Rákosi elvtárs élete, harca, munkássága elválaszthatatlan a magyar munkásosztálytól, amelyet a kommunista párt élén ő vezetett harcra a nagytőkés-nagybirtokos fasiszta urirend ellen, a munkásosztály jobboldali szociáldemokrata árulói ellen, a szégyenletes fasiszta háború ellen, a nemzeti függetlenségért, demokráciáért, a háboruban leromlott ország újjáépítéséért; elválaszthatatlan a magyar munkásosztálytól, amely Rákosi elvtárs, a Magyar Kommunista Párt vezetésével számolta fel a három évtizeden át tartott szakadást soraiban, vívta ki saját politikai és szervezeti egységét s ezzel szilárdan megalapozta országunkban a munkás-paraszt szövetséget és biztosította a dolgozó nép győzelmét! /folyt.köv./

/Gerő Ernő beszéde...2.folyt./ § Mk Bn

Rákosi elvtárs élete, harca, munkássága elválaszthatatlan attól a forradalmi átalakulástól, melynek eredményeként országunk az imperialista érdekszférához tartozó tokés országból népi demokratikus országgá, az elnyomás és a kizsákmányolás országából szabad, szocializmust építő országgá, mezőgazdasági országból ipari országgá változott.

Tiszteljük, becsüljük, szeretjük Rákosi elvtársat, mert egész népünk jól ismeri azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket pártunk, munkásosztályunk, országunk az ő bölcs vezetésével ért el.

Tiszteljük, becsüljük, szeretjük Rákosi elvtársat, mert ő Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa és mert senki nem tett országunkban annyit, mint ő azért, hogy a magyar munkásosztály, a magyar nép Lenin-Sztálin utját kövesse, hogy megvalósuljon és elmélyüljön népünk barátsága a nagy Szovjetunió népeivel!

Tiszteljük, -becsüljük, szeretjük Rákosi elvtársat, mert minden becsületes magyar, hazánk minden igazi fia érzi, tudja: Rákosi és a párt - egy! Rákosi és a magyar munkásosztály - egy! Rákosi és a magyar nép - egy!

Pártunk, munkásosztályunk, népünk szerencséje, hogy az 1919 évi szocialista forradalom veresége után, az ellenforradalom véres esztendeiben és a második világháború idején, amelyben Magyarország az akkori uralkodó osztályok bűnéből a német fasiszta imperializmus esztendőként vett részt, olyan kipróbált, messziretekintő, bátor vezetője támadt, mint Rákosi elvtárs!

Pártunk, munkásosztályunk, népünk szerencséje, hogy hazánk-  
nak a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása után olyan tapasztalt kommunista politikus és olyan kimagasló államférfi került a magyar politikai élet vezetőhelyére, mint Rákosi elvtárs, aki közvetlenül nagy tanítómestereinktől, Lenintől és Sztálintól tanulta az osztályharc taktikáját és stratégiáját és aki képesnek mutatkozott az ország felszabadításával előállott kedvező helyzetet munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, népünk, nemzeti függetlenségünk érdekében nagy taktikai és stratégiai műveltséggel felhasználni s így módon a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin adta történelmi lehetőséget a kommunista párt segítségével történelmi valósággá változtatni.

/folyt.köv./

9

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. március 8.

11 óra 55 perc

/Berő Ernő beszéde...3.folyt./ § Mk Bn

Sztálin elvtárs azt tanítja, hogy nemegyszer voltak olyan történelmi helyzetek, amelyekben lehetséges volt a munkásosztály, a nép győzelme, de a győzelem elmaradt, mert ahhoz, hogy a győzelem megvalósuljon, nem volt meg a munkásosztály, a nép harcának vezetésére alkalmas forradalmi párt és mert hiányzott a milliós tömegek irányítására képes hadvezér.

Mi elmondhatjuk, s ezt a tények kézzelfoghatóan bizonyítják, hogy ilyen, a kedvező történelmi helyzet megragadására képes pártot, - amely az elotte tornyosuló nehézségek ellenére meg tudta nyerni a dolgozók többségének bizalmát, amely maga mellé tudta állítani ezt a többséget és képes volt kivívni a győzelmet népünk ellenségein - ilyen pártot országunkban Rákosi elvtárs vezetésével létrehoztunk. És kétségtelen az is, hogy a párt, az osztály élén a milliós tömegeket győzelemre vezetni képes hadvezér is támadt országunkban: Rákosi elvtárs!

A felszabadulást követő években, amikor hazánk súlyos gazdasági nehézségekkel, fenyegető éhínséggel, szörnyű penzromlással küszködött, a tőkésék, a nagybirtokosok, a belső reakciók és idegen imperialista gazdák mindent elkövettek, hogy mesterségesen fokozzák népünk szenvedéseit és nélkülözéseit, megkísérelték megakadályozni talpraállásunkat. Azért tették ezt, mert így remélték ismét járni tenni népünk nyakára, megfosztani népünket visszaszerzett nemzeti függetlenségétől, kezükbe kaparintani gyárainkat, olajunkat, alumíniumunkat, vasutunkat, postánkat, amelyeket a mi munkásaink és mérnökeink építettek, visszavenni a dolgozó parasztoktól a földet, amelyet a felszabadító Szovjetunió segítségével a Kommunista Párt harcolt ki nekik s, amelyet a magyar parasztok évszázadokon keresztül vérükkel és verejtékükkel termékenyítették. Az amerikai, az angol és egyéb imperialisták bizvást remélték, hogy a nemzeti ügy elárulásában oly tapasztalt magyar nagytőkésék és nagybirtokosok, valamint szociáldemokrata- és kisgazdapárti cinkosaik segítségével sikerülni fog megvetni lábukat hazánkban, hazánkat gyarmattukká tenni, Magyarországot "Nyugat előretolt bástyájává" átváltoztatni, azaz éket verni a népi demokrácia országainak egy-séges, erős falába.

Hát nem sikerült nekik! Nem sikerült azért, mert, - a Szovjetunió segítségére támaszkodva, - a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság millióinak harcát szervező és vezető Kommunista párt élén Rákosi elvtárs keresztülhozta az idegen imperialisták és itthoni zsoldosaik számításait! /folyt.köv./

/Gerő Ernő beszéde...4.földyt./ § Mk Bn

Mert Rákosi elvtárs ezzel barátoknak és ellenségnek a gyakorlatban bizonyította be, hogy Lenin-Sztálin tanítása a munkásosztály, a dolgozó nép győzelmének a tudománya!

A győzelmes fordulat után, amelyet Rákosi elvtárs vezetésével valósítottunk meg országunkban, az idegen imperialisták és itthoni zsoldosaik újból és újból megkísérelték megdönteni a nép hatalmát, helyreállítani hazánkban a kizsákmányolók uralmát és Magyarországot a béke, a demokrácia, a szocializmus párttyájából az általuk előkészített imperialista háború támaszpontjává tenni. Ezért szerveztek az imperialisták újabb és újabb összeesküvéseket népi demokráciánk ellen, ezért uszították ránk Tito-hankovics-féle láncos kuttyájukat a pártunkba beépített álnok hajkkal egyetemben, ezért próbálták felvonultatni népünk ellen a különféle Mindszentiket és mozgósítani baloldalinak álcázott "szocialista" kémeiket.

Az imperialistáknak mindezen kísérletei azonban kudarcra végződtek, mintahogy kudarcra fog végződni minden más hasonló kísérlet is! Kudarcra végződtek és kudarc vár minden hasonló próbálkozásra azért, mert új, szabad életét olyan öntudatos, egységes nép védelmezi, amilyen még soha nem volt a mi népünk! Mert népünk, munkásosztályunk, pártunk élén résen áll győzelmeink szervezője: Rákosi elvtárs!

Mi tette képessé Rákosi elvtársat arra, hogy győzelemre vezesse népünket, hogy szétzuzza az ellenség galád mesterkedéseit, hogy a kivívott győzelmet megszilárdítsa és újabb sikerekkel és eredményekkel tetézzé?

Képessé tette őt mindenekelőtt az, hogy Rákosi elvtárs korunk legnagyobb lángelméihez, a munkásosztály, a népek legkiemelkedőbb vezetőihez, Leninhez és Sztálinhoz járt iskolába, akiknek nevéhez a bolsevik párt létrehozása, a cári önkényuralom megdöntése, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme, a világrögténelem eddig ismert legdöntőbb fordulata fűződik. Képessé tette és teszi őt erre a nagy és megtisztelő szerepre az, hogy Rákosi elvtárs Sztálin elvtárs tanítványa, aki győzelemre vitte a szocializmus ügyét a Szovjetunióban, leterítette az emberi civilizációt fenyegető fasiszta fenevadat, megmentette az emberiséget a barbárságba való süllyedéstől, diadalmasan vezeti a kommunizmus építést és százmilliók élén halad az imperialista háborús gyujtogatók ellen, a tartós békéért folytatott nagyszerű küzdelemben! Képessé tette és teszi az, hogy Rákosi elvtárs ahhoz a kommunista, bolsevik gárdához tartozik, amelyet Lenin és Sztálin edzettek keménnyé és rugalmassá! /folyt.köv./

/Gerő Ernő beszéde...5.folyt./ § Mk Bn

Nagy tudása, tehetsége, gazdag nemzetközi tapasztalata mellett Rákosi elvtárs azért válhatott pártunk, munkásosztályunk, népünk hivatott vezetőjévé, mert évtizedeken keresztül kifejlesztette magában azokat a tulajdonságokat, amelyek a lenini-sztálini ivásu bolsevik pártvezetőt, politikust, államférfit jellemzik. Ezek mindenekelőtt: törhetetlen hűség népéhez és a munkásosztályhoz, a munkásosztály forradalmi pártjához! Megingathatatlan bizalom a nemzetközi munkásosztály, az emberi haladás, a népek szabadságának és függetlenségének legszilárdabb és legbiztosabb védelmezőjében, a Szovjetunióban! Elvhűség, következetes elvi szilárdság! Derűlátás a legnehezebb helyzetekben, súlyos vereségek, a legnagyobb nehézségek idején is és józanság a nagy sikerek és győzelem alkalmával. Egész-szóségs, mélyen emberi humor, amely - tudjuk - sokszor segített át bennünket nehéz helyzeteken s adott erőt a nehézségek leküzdéséhez. A dolgozó tömegekkel, a munkásosztállyal, a néppel való legszorosabb összefonódottság. Eberség az ellenséggel szemben és kárlelhetetlen keménység, amikor le kell sujtani rá. Következetesség és szívósság a hibák és a hiányosságok feltárásában, a bírálatban s az erőfeszítésben a feltárt hibák kijavítására. Nagy képesség arra, hogy a lényegeset megkülönböztesse a lényegtelenről s a párt, a munkásosztály, a nép figyelmét és erőfeszítéseit mindig a legdöntőbb kérdésre irányítsa, amelynek megoldása egész fejlődésünket előrelendíti. Nagyfokú közvetlenség, melynek eredménye, hogy Rákosi elvtárs rögtön megtalálja a kapcsolatot a munkásokkal, parasztokkal, értelmiségiekkel, akikkel szól, akikkel beszél. Egyszerű, közérthető, népi kifejezés mód és forma a beszédben és az írásban, mely a legnehezebb kérdéseket is a legszűlesebb tömegek számára teszi hozzáférhetővé. A mondanivaló milyensége és nagy jelentősége mellett, ez is magyarázata annak, hogy Rákosi elvtárs beszédei, írásai, különféle megnyilvánulásai a legszűlesebb dolgozó tömegekre gyakorolnak hatást. Gondoljunk a Rákosi-pöbre, vagy az 1946. május 9.-i beszédre, amelyben Rákosi elvtárs a jó pónzt jelentette be, vagy akár a legutóbbi, 1951. november 30.-i nagy beszédére, amelyben a jegyrendszer megszüntetését indokolta meg. Nem egyszerűen beszédek ezek, hanem mérőkövek országunk fejlődésében!

Mindezek mellett, - s ez is a sztálini vágásu bolsevik vezető egyik legfontosabb tulajdonsága - minden sablon, minden szemantizmus kárlelhetetlen ellensége. Senki nem küzdött és nem küzd például következetesebben országunkban a Szovjetunió gazdag tapasztalatainak alkalmazásáért, mint Rákosi elvtárs. Ugyanakkor azonban Rákosi elvtárs óva int bennünket attól, hogy ezeket a tapasztalatokat mechanikusan alkalmazzuk, óva int olyan alkalmazástól, amely nem számol a mi konkrét magyarországi viszonyainkkal és konkrét helyzetünkkel.

/folyt.köv./

/Gerő Ernő beszéde...6.folyt./ § Mk Bn

Rákosi elvtárs, mint igazi bolsevik vezető, mindig a konkrét gyakorlatot, a tényleges helyzetet tanulmányozza, elemzi és nem fél levonni a tanulságokat a tényleges helyzetből akkor sem, ha ezek a tanulságok ellentétesek elterjedt, begyökeresedett véleményekkel, ha a helyesen levont tanulságok és következtetések esetleg az első pillanatban képtelennek látszanak, éppen mert nem sablonosak, mert szokatlanok.

Mindez, elvtársak, azt jelenti, hogy Rákosi elvtárs a marxizmus-leninizmus tanítását a mi viszonyainkra alkotó módon alkalmazza. Ebben segítségére van az is, hogy népünk múltját és jelenét, népgazdaságunk legkülönbözőbb területeit, iparunkat és mezőgazdaságunkat, hazánk földrajzát, kulturáját, történelmét, egyszóval országunkat nagyszorúen ismeri. És Rákosi elvtárs szüntelenül arra figyelmeztet bennünket, hogy alaposan ismerjük meg a területet, amelyen dolgozunk, hogy ideje marxista-leninista szakembereivé válni annak a területnek, ahová bennünket pártunk, államunk állított, hogy nem lehet "általánosságban" vezetni, hanem csakis az a vezetés lehet eredményes, amely a tapasztalat, a konkrét helyzet alapos ismeretére épül.

De Rákosi elvtárs nemcsak arra tanít bennünket, hogy alaposan ismerjük meg a terepet, melyen mozgunk, hanem arra is, hogy ismerjük meg az embereket, törődjünk az emberekkel, neveljük az embereket, akikre a feladatot rábizzuk. És ezen a téren is, Rákosi elvtárs jár elől jópéldával. Hála Rákosi elvtárs munkásságának s szerető gondoskodásának a káderek iránt, kikovácsolódott országunkban is az a vezetőgárda, amelyre Rákosi elvtárs bizton támaszkodhat és amely képes megvalósítani elgondolásait!

Elytársak! Munkásosztályunk, népünk nagy utat tett meg pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével.

Megszüntettük országunkban a holnapi naptól való retteget, az örökös létbizonytalanságot, a munkanélküliséget, amelytől oly sokat szenvedtek munkások és értelmiségiek s amely most is súlyos teherként nehezedik a tőkés országok dolgozóira!

Felszámoltuk a hírhedt "hárommillió koldus" Magyarországot, a föld azé lett, aki megműveli, a falut közelebb hoztuk a városhoz és hozzásegítettük, hogy elinduljon a szocializmus útján!

/folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. március 8.

12 óra 25 perc

/Gerő Ernő beszéde...7.folyt./ § Mk Bn

A gyárak, a bányák, a közlekedési eszközök, a bankok, a tőkés háztulajdon a nép államának tulajdonává lett, megvalósítottuk a hároméves tervet és sikerrel teljesítjük új, felemelt öt éves népgazdasági tervünket s ipari termelésünk a háborúelőttinek két és félszeresére emelkedett!

Országunk ipari ország, népünk tanuló, olvasó, művelődő nép lett, mely feltartóztathatatlanul tör előre a kulturforradalom meredeken felfelé ivelő útján!

Burzsoá nemzetből, mely csak a kizsákmányoló, kiváltságos kisebbség számára jelentett jólétet és jogokat, az egész dolgozó népet magábanfoglaló, mindinkább szocialista nemzetté válunk!

Tagjává lettünk a békéért, demokráciáért, szocializmusért küzdő népek nagy családjának, annak a hatalmas tábornak, amelynek élén a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió jár, s amelynek zászlaját a győzelmet jelentő Sztálin viszi előre!

Rákosi elvtárs 60. születésnapján egész... népünk meg van győződve arról, hogy Rákosi elvtárs vezetésével hazánk végre a helyes útra tért. Arra az útra, amely nem más népek elnyomása és leigázása felé mutat, hanem, amely a szabad és a szabadságukért s a békéért és demokráciáért küzdő népekkel együttműködve hivatott biztosítani hazánk további felemelkedését, még fényesebbé, még dicsőbbé tenni a világban a magyar nevet! Ez az út, amelyen Rákosi elvtárs vezet bennünket, - Sztálin útja!

Kivánjuk pártunknak, magyar népünknek, hogy még sok-sok osztályon keresztül vezesse ezen az úton a mi szeretett Rákosi elvtársunk! /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

20. kiadás

1952. március 8.

12 óra 30 perc

Székely György, a Világítástechnikai Vállalat sztahanovistája március 8-án befejezte öt éves tervét

1 SL/HM/TI BS K 5

Székely György, a Világítástechnikai Vállalat sztahanovista fémnyomója, Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére fogadalmat tett, hogy munkájának állandó tökéletesítésével 1952. május 1-re befejezi öt éves tervét. A szovjet tapasztalatok tanulmányozásával csaknem hetenként vezetett be munkájába újítást, észszerűsítést és február 29-én már 1954. november 2.-i tervén dolgozott. Akkor elhatározta, hogy öt éves tervét nem május 1-én, hanem már felszabadulásunk hetedik évfordulójára befejezi. Ujabb nagyszerű újítást vezetett be. A lámpa-ernyők nyomását most már nem az összeszerelés után, hanem félkész, sima állapotban végzi, ami megsokszorozta teljesítményét. A nyolc nappal ezelőtt bevezetett újítás alkalmazása óta állandóan 640 százalékra teljesíti előirányzatát és újabb vállalását is jóval megelőzve, Rákosi Mátyás 60. születésnapját már azzal köszönthette, hogy március 8-án 1/4 lo-kor befejezte öt éves tervét.

Rákosi Mátyásnak küldött levelében most arra tett ígéretet, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára 1955-ös tervét is teljesíti. /MTI/

---

Az Angyalföldi Butorgyár

1 gyr/TI/TI Kné K 3

dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedévben terven felül 33 háloszobát készítenek. A terven felüli butor március 23-án kész lesz, mert már az utolsó simitásokat és a fényezést végzik. Az üzem a telteljesítést úgy érte el, hogy a sztahanovisták bekapcsolódtak a Röder-mozgalomba és 60 százalékkal csökkentették a száz százalékon alul teljesítők számát. /MTI/

---

V

M T I , B E L F Ö L D I H I R E I

B 2 A. kiadás

1952. március 8.

13 óra 35 perc.

A Rákosi Mátyás 60-ik születésnapja tiszteletére fővárosi versenyben meghonosított Magyarországon a Zsanderova minőségi mozgalom

ö BS/ Mo Gp

Antonina Zsanderovának és Olga Agofonovának a Lublini öntőde és gépgyár két fiatal csztorgalmazójának munkájára ma a Rákosi Mátyás 60-ik születésnapja tiszteletére fővárosi munkaverseny során meghonosított hazánkban is. Ennek a mozgalomnak különösen nagy a jelentősége olyan gyártnyok elkészítésénél, amelyek több egymást követő munkafolyamaton mennek át. A mozgalom jelszava: "Minden műveletet minőségre!" és lényege, hogy a munkafolyamatot gondos minőségi munkával végezzék el és így módon a következő munkafolyamatnál is csökkenjen egyrészt a selejt, másrésztrel a hibák kiváltás vagy kapcsolásban szükséges munka. /minden egyes

Magyarországon a Zsanderova-mozgalom

először a

Ganz Vagon- és Gépgyárban

készülő forgatjüstengelyek gyártásánál. Ezek a forgatjüstengelyek az üzemben hat műhelyen mennek keresztül, amíg készen lesznek - ez a hat műhely indította meg a mozgalomot. "Zonnal csatlakozott hozzájuk a Rákosi Mátyás fémművek formsöntődéje, amely a tengelyekhez szükséges csapágyszékeket önti. Alig másfél hónap alatt a Zsanderova-mozgalom eredményeképpen az R.M. formsöntődében az eredetileg vállalt 18 százalékkal szemben 40 százalékkal csökkent a selejt. A Ganz Vagongyárban dolgozók pedig teljesen megszüntették a selejtet. Különösen nagy szerepe van ebben az eredményben annak, hogy a dolgozók kölcsönösen rámutatnak egymás munkájának hiányosságaira és segítik ezeket kiküszöbölni.

Ø hívták segítségül.

A Ruggventegyárban

február 21-én kezdték meg a Zsanderova-brigád szervezését és március 1-re két pneumatikagyártásán dolgozók - a hengerosztály 199 és a pneumatik osztály 16 dolgozója - csatlakoztak a mozgalomhoz, vállalva, hogy minden munkaműveletet jó minőségben végeznek el. A műszakik a kötelezettségvállalás teljesítéséhez biztosították a lehetőségeket. A laboratóriumban bevezették az anyagok minőségszerinti osztályozását. A hengerosztály dolgozói és a pneumatikfélszámok a félkészárak tarolásnál felszámolták minden nemű gondatlanságot, különös figyelmet fordítottak erre, hogy megfelelő szerszámok álljanak rendelkezésre. A Zsanderova-brigád munkájának eredményeként március 2-től 7-ig a két pneumatik-félszámán az év első két hónapjához viszonyítva 42 százalékkal csökkent a selejt.

/fejta

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. március 8. 14 ó ra — perc

/A Rákosi Mátyas 60-ik születésnapja tiszteletére fo. t /  
ö BS/Me Gp

A Diósgyőri Gépgyár

műhelyeiben eddig 139 dolgozó csatlakozott a mozgalomhoz. A szerelőüzemben az egyik esztergagép futengelyének megmunkálásánál a selejtet felére csökkentették. A vasuti kerékpárüzemben a kapcsolóvazak készítésénél a selejtszökkenés meghaladja a 50 százalékat. A Zsandarova brigádoknak tekintélyes része van abban, hogy a Diósgyőri Gépgyár a Rákosi Mátyas születésnapjára tett vállalások teljesítése során 0,74 százalékról 0,52 százalékra csökkentette a selejtet.

A Fémáru és Szerszámgyár

forgacsológépeknél dolgozó egy esztergagép főorsójának elkészítésénél alakítottak Zsandarova-brigádot, a mozgalom során minden műveletet gondos minőségi munkával végeznek és el is érték, hogy az addigi 0,41 százalékos selejtet teljesen megszüntették.

A Zsandarova mozgalom jelentősége természetesen nem merül ki a selejt megszüntetésében, hanem a jó minőségi munka lehetővé tette azt is, hogy a következő munkafolyamatokban mindenhol növekedjék a terme ékenység és a készáruk minősége is az eddiginél. Jobb legyen /MTI/

---

Rákosi Mátyas születésnapjának tiszteletére felkészített vagonokban érkeztek a Nagyvásártelre a győri és a kecskeméti MEZŐKER Vállalat élelmiszerszállítmányai

t Né/tot/Me K 4 plusz 5

Szombaton hajnalban - mint minden nap - tüktető munka folyt a Nagyvásártelep kirekódó állomásán. Ivlámpák fényáradata világította meg a távoli vidékről érkező, behavezott, jégréteggel borított vasuti kocsikat. A MÁV és a FÖZÉRT komplex-brigádja ütemes munkával, egymás után ürítette ki a vagonokat és szállította az áruelcsőtó rektárakba a zöldsézeléket, melegágyi primört, burgonyát és gyümölcsöt, hogy Budapest lakossága már a reggeli órákban hozzájusson szükségletéhez.

/folyt.köv./

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. március 8.

14 óra 05 perc

/Rákosi Mátyas szünetnapjának tiszteletére felkészített folyt./

t Né/tot /Ma K 4 p usz 5

Reggel 6 óráig ez a kép elég változott. Hat óra után azonban ez egyik kirekado előtt egymás után jelentek meg a belkereskedelmi minisztérium, a MEZÖKER és a PÖZÉRT kiküldöttai, hogy fogadják a győri és a kecskeméti MEZÖKER vállalatok által felkészített vagonokban utnakindított élelmiszer-szállítványokat. A győri szerevény futott be elsőnek, utána megjött a kecskeméti szállítvány is. A felkészített győri vagonokon „Rákosi Mátyas arcképe előtt a következő felíratot olvassuk:” A Győr-Soproni MEZÖKER Vállalat eddig 5.500 vagon árut szállított be és szállít a dolgozóknak. A kecskeméti vagonok felíratai: A Kecskeméti MEZÖKER dolgozói szeretettel üdvözlik Rákosi elvtársat 60. születésnapján.”

A komplex-brigád tagjai felnyitották a vagonokat és megkezdtek a kirekást. Egymásután kerültek a szállítókoszokra a győri termelőszövetkezetek minőségi arui: a gondosan elvermelt hófehér fejekáposzta, a hosszú téliződség, a nemesített édes torma és egyéb értékes zöldségek.

Kecskemétről az ottani dolgozó parasztság hírneves termékét: a nagyfejű, sargás kékáposztát küldték fel Budapest dolgozóinak.

A győri szerevény egyik vasutas kísérője: Szabó István a következőket mondotta:

- Győrtől Budapestig, a 150 kilométer hosszú úton, amerre a vonat elhaladt, a vasuti őrházak, pályaudvarok dolgozói és a munkahelyükre igyekvő utasok százai végigsimogattak tekintetükkel ezt a felkészített szerevényt, amely magával hozta egy megye dolgozó parasztságának bölcs vezérünk, Rákosi Mátyas iránt érzett forró szeretetét és hálaát /MTI/

A magyar nők országszerte megünnepezték a Nemzetközi Nőnapot

8 Vid/Hbj/tot M /Ma 1e p usz 4

A magyar asszonyok országszerte nagy lelkesedéssel ünnepezték meg a Nemzetközi Nőnapot.

Hódmezővásárhelyen az MNDSz csongrádmegyei szervezete rendezett nagygyűlést, amelyen Pintér Lidia, az MNDSz országos központjának küldötte mondott ünnepi beszédet, majd M.V. Volkonszkaja szövegű, a szovjet delegáció tagja szöveget fel.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 24. kiadás

1952. március 8.

14 óra 05 perc

Időjárás jelentés

& Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelentéi március 8.-án, szombaton délben 12 órakor

Anglia, Franciaország, Spanyolország kivételével Európa a hideg szárazföldi levegő hatása alatt áll, míg az előbbi területeken át enyhe szubtrópusi levegő áramlik észak felé. A két légtömeg jelenléte következtében ma reggel a La Manche csatorna környékén 9-11, ugyanakkor az Elba vidéken mínusz 5-mínusz 7 fokos hőmérsékletek alakultak ki. Hazánkban pénteken újból volt többfelé kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyisége az ország keleti felében meghaladta az 1 mm-t, és pedig Lillafüreden 5, Debrecenben, Mátészalkán és Berettyóújfalun 3 mm. A hőmérséklet nap közben is fagypont alatt maradt. Egyes helyeken a déli órákban mínusz 4 fokot mértek, ami márciusban rendkívüli hidegnek számít. Ma reggelre Szentgotthárdon mínusz 15, Mosonmagyaróvárott és Tatabányán mínusz 12 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 Celsius fok, a tengerszintre árszenített légnyomás 772 mm, mersékeltén emelkedő irányban.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőgtövonulások, néhány helyen még kisebb havazás lehet. Mersékelt északkeleti-keleti szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Az éjszakai hideg erős marad.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Vasárnap reggel mínusz 8-mínusz 11, délben mínusz 1-plusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol

& Mk Ie

Március 9.-én, vasárnap a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

N T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. március 8.

11 óra 45 perc

/A magyar nők országszerte megünnepelték

fojt. / 8 Vid Ebj / tot  
M / Ma Ie p usz 4

- A világ asszonyai - mondotta ebben az évben a békéért, a népek közötti barátság megszerzéséért, az új háborús gyújtogatók ellen vívott harc jegyében ünnepelik a Nemzetközi Nőnapot. Az amerikai imperialisták egyre fokozzák háborús előkészületeiket, de a háborúra uszítók táborával szemben áll a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor. A szovjet állam ezért akarja a békét, hogy felépítse a kommunizmust és megteremtse az egyszerű emberek részére a legjobb életkörülményeket.

- A szovjet textilmunkások jól tudják, hogy az általuk gyártott árukat nem háborús célokra, hanem a nép anyagi jólétének fokozására használják fel - folytatta. - A Szovjetunióban ma már több gyapotot termelnek, mint a többi gyapottermesztő ország együttvéve. Ez tette lehetővé, hogy a szovjet ipar évről-évre egyre több gyönyörű, tartós textilanyagot bocsásson el a lakosságnak.

Több felszólalás után Oláh Mihály, a hőmezővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyolc sokgyermekes anyának adott át kitüntetésekét.

Veszprémben

Orosz Lejosná, az MNDSz országos központjának küldötte tartott beszámolót. Hangsúlyozta:

- A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségbe tömörült 135 millió asszony március 8-án, a nők nemzetközi szolidaritásának ünnepén felemelt tiltakozó szavát az imperialisták újabb gyűlöletes tettei: a fokozódó fegyverkezés, a koreai baktériumháború, a hős görög hazafiak ellen tervezett merénylettel szemben.

Tatabányán

Nagy Borbála, az MNDSz megyei szervezetének titkára mondott ünnepi beszédet. A hozzászólások után többek javaslatára táviratot küldtek a Béke Világtanácsnak, amelyben tiltakoznak Beloiannisznak és hős társai ellen. A naggyűlés táviratban köszöntötte Rákosi Mátyást 60. születésnapja alkalmából.

Ø helyi lakosok életének végrehozása

Győrött

Ratkó Anna egészségügyi miniszter mondott beszédet.

- Az asszonyok megértették, hogy családjuk, gyermekeik sorsa saját meguktól függ - mondotta a többi között. -, attól, hogy milyen erősen veszik ki részüket a békeharcból. Ehhez a harchoz nagy erőt ad a szovjet asszonyok békeharc.

/fojt. köv/

Q

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

952. március 8.

14 óra 20 perc

/A magyar nők országszerte megünnepelelték

2. folyt./ ö Vidéki/ tot  
M/ Ma Ie p usz 4

- A Nemzetközi Nőnap az idén kettős ünnep. A világ asszonyai harcoss összefogásának ünnepe egybeesik népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás 60. születésnapjának ünnepével. Igérjük Rákosi elvtársnak, hogy a jövőben még fokozottabb mértékben vesszük ki részünket a békeharcból.

Szekszardon

Füredi Sándorné, az MNDSz titkarságának tagja számolt be arról, hogy a békeszerető asszonyok, lányok / küzdelmet folytatnak az egész világon a béke megvédése érdekében. A nagygyűlés résztvevői taveratot küldtek Rákosi Mátyásnak, amelyben a Tolna megyei nők nevében üdvözölték népünk forrón szeretett vezérét 60. születésnapja alkalmából. /MTI/ /kemény

---

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásokat szombat délután teljesítették a Kontakta-gyár dolgozói

i Szi/Szi/Ma BS K4

Cifra Etelka szerelő alig néhány hónapja dolgozik a Kontakta-gyárban. Már megszerette az üzemet. Össze- forrott munkatársával a mindennapok apró nehézségeinek leküzdésében. Velük együtt tette meg felajánlását is Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére.

Ezt írta a felajánlásban: "Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére vállalom, hogy jelenlegi 72 százalékos teljesítményemet március 9-ig 120 százalékra növelem." Január közepén történt ez. A felajánlás megtételét követő napokban nyugtalanodni kezdett Cifra Etelka. "Vajon sikerül-e teljesítenem a felajánlást?" - ez a kérdés foglalkoztatta. A műhely munkásai szeretettel figyelik a fiatal szereplő fejlődését. Így történt, hogy Furár Zsuzsa sztahanovista brigádvezető, a part tagja, csakhamar észrevette, hogy valami nyugtalanítja Cifra Etelkát. Tudta, hogy szorgalmas, ügyes, de azt is észrevette, hogy nincs benne elég önbizalom.

✓ Az egyik nap kis könyvet adott Cifra Etelkának. A könyv Rákosi Mátyás életéről szólt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö I D I H I R E

B 27. kiadás

1952. március 8.

11 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett fog. / i Szil /  
Szi / Ma BS K 4

- Olvasd el figyelmesen -

mondta neki,

Cifra Etelka belemélyedt a könyvbe. Elolvasta többször is. És amikor Furár Zsuzsa megkérdezte tőle, mit tanult a könyvből, azt felelte:

- Azt, hogy az erős akarat mindent legyőz. Csak nagyon kell akar-  
ni valamit, akkor sikerül.

Cifra Etelka eszerint cselekedett. Összpontosított figyelemmel végezte munkáját. Napról-napra tökéletesedtek munkafogásai.

Februárban már azt olvasták a Kontakta-gyári dolgozók, hogy Cifra Etelka elérte a 110 százalékos teljesítést. A későbbi napok versenyjelentései arról tanuskodtak, hogy a fiatal szereplőnek hadd felfelé a százalékok létráján. Az ő 115, 118, 120, majd 122 százalékos teljesítménye egy-egy lépcső volt, amely harmonikusan illeszkedett a gyár egész kollektívájának egyre emelkedő teljesítményei közé.

Ezekben a forró napokban egyre több dolgozó fejezte be évi tervét a Kontaktában. A szénkefémhelyben Győri Istvánné, Bujdosó Sándor és Nagy János, a csomagolók között Rozner Jánosné és Molnár Ferencné már 1953 évi tervükön dolgoznak. A géptühelyben Langer Jánosné már szeptemberi -, Posvai Imre szerszámkészítő pedig augusztusi tervének befejezéséhez közeledik.

A gyár kollektívája pedig együttes munkával március 8-án délre teljesítette felajánlását. /MTI/

V

---

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. március 8.

15 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelemébe!

/M. K.

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az operahazi disz-  
tribúción mai este elhangzó munkás- és paraszt üdvözlőbeszédet.  
A felszólalók neveit a keretben később közöljük.

Drága Rákosi elvtárs!

Forró szeretettel üdvözöljük hatvanadik születésnapján a  
magyar munkásosztályt, ez üzemek egyre növekvő sz mu had-  
serege, a gyárak, bányák, építkezések milliónyi dolgozója ne-  
vében.

A felszabadulás előtt mérhetetlenül sok szenvedés és inség  
volt a munkások osztályrésze. A gyötrő kényérgond és az éhség, a  
munkényéltség és a sötét nyomor lakott velünk együtt a külvárosok  
tömegszállásain, a pincelakásokban, a dülledő bérkaszarnyakban.  
Kis és nagy zsernokok, hajcsárok és gyárosok hiztak a mi vérünkön  
és verejtékünkön. Ha a munkás szólni merészelet a nagyobb darab ke-  
nyérért, ha védekezni akarta jogait: az utcára került, üldözték  
a gazdagok kopói, kirozták a Forthty-rendőrség szakképzett  
kibérei.

De a rebség idején is biztunk a győzelemben. Akkor is ve-  
lünk volt - ha nem is mindannyian tudtuk még - a párt. A mi győ-  
zelemünkért harcolt Rákosi elvtárs. Szembeszállt a hatalommal, hogy  
a mi életünket védekezze. Tizenhat esztendőt töltött börtönben,  
hogy mi szabadok lehessünk.

A dicső Szovjet Hadsereg letörte a magyar munkások kezéről a  
bilincseket. Rákosi elvtárs és nagy Pártunk megtanított bennünket  
erre, hogyan használjuk céltudatosan, győzelmesen kezünk, osztályunk  
és népünk javára kezünket és fejünket. Soha nem volt még vezetőnk,  
akiben ilyen mélységesen biztunk volna, akit ennyire minden izé-  
ben magunk között valóznak, hozzánk tartozónak kezünk. Rákosi elvtárs  
tulajdonságai: a bölcsesség, az óriási tárgyi tudás, a rangoló ke-  
kesedés, az optimizmus, az akadályt nem ismerő állhatatosság, a  
fenntartást nem ismerő odaadás a Szovjetunión, a szocializmus ügye,  
Sztálin elvtárs iránt - azok a tulajdonságok, amelyeket a munkások  
mindennél többre tartanak, amelyeket követni törekszenek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. március 8.

15 óra 15 perc

/Az operahazi előadás

1. folyt./

/Ma K

Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy miénk lett a gyár, miénk az ország, hogy pártunk élén, a kormányban, a hadsereg parancsnoki karában, a garák igazgatói szobáiban, a munkaszótály és a dolgozó parasztság fiai dolgoznak. Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy a munka kezében becsület és dicsőség dolgoz, hogy segítettek kifejlődni a sztahanovista mozgalmat, s én személy szerint köszönöm azt a segítséget, amely lehetővé tette, hogy öt éves tervemet tavaly %  
Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunk: családjaink, gyermekeink szép életét, fényes jövőjét, % novemberben befejezzem,

2. Mi, az üzemek dolgozói, munkások és műszaki értelmiségiek azzal készültünk Rákosi elvtárs 60. születésnapjára, hogy valamilyen igyekeztünk még jobban dolgozni. A határidő előtt elkészült új épületekkel, gépekkel is kifejeztük szeretetünket. Szavakkal nem lehet elmondani, vállalkozásainkkal, építő tetteinkkel is úgy érezzük, csak kis részben fejeztük ki szeretetünket, hűségünket, ragaszkodásunkat Ön iránt, Rákosi elvtárs. A magyar munkaszótály ajándéka 60. születésnapjára kemény fogadalmunk: Lenin-Sztálin utját járva, egész dolgozó népünknek példát mutatva, minden nehézséget legyőzve, erőnket nem kímélve dolgozunk és harcolunk, s követjük Önt, barátunkat, apánkat, tanítónkat előre mindig csak előre nézve a győztes szocializmus felé.

3. /kezünk a munkások védelmének, a békés életnek, a Szovjetunióknak, a szövetségeseiért. Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy

x x x

Drága jó Rákosi Elvtárs!

Hatvanedik születésnapján mi dolgozó parasztok halatelt szível, forró szeretettel köszöntjük a hazai legnagyobb fiát, édesapánkat. A nép falun is mindenütt így hívja Rákosi elvtársat; édesapánk. Drága szó ez. Annak mondja az ember, akinek életét, nevelését, emberségét köszönheti. A nép jól mondja. Rákosi elvtársnak az egész magyar nép köszönheti új életét, nevelését, emberségét.

Régen, ha azt mondták falu, azt gondolták: elmaradottság, nyomor. Ma, ha azt mondták falu, traktorok zúgását hallja, új iskolák, kulturházak fehér falát, villanylámpák fényét látja az ember. Régen, ha azt mondták, paraszt, sérteni akartak a szóval. Ma az egész ország ismeri és tiszteli a legjobb növénytermesztőket, állattenyésztőket, legszorgalmasabb dolgozó parasztokat. Legjobbaink munkásteremtésükkel együtt ott vannak a kormányban, az országgyűlésen, a tanácsokban, gyermekeink ott vannak a legfelső iskolákban.

G

/folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. március 8.

15 óra 20 perc

/ Operák zi díszelőds

2. folyt./

/Ma K

Engedje meg, drága Rákosi elvtárs, hogy új életünkért forró köszönetet mondjunk. Köszönjük, hogy a föld gazdái lehettünk. Köszönjük, hogy megmutatta számunkra a paraszti felemelkedés, a szövetkezeti gazdá kodás útját, melyet egyre többen választunk. Köszönjük, hogy olyan életet teremtett számunkra, melyben az öregek, kiknek hajdan eleven halál volt az öregkor - megifjodtan, belkéséssel köszöntik a háza felviragzá sanak hajnalát és résztkérnek az építésből a földeken, a gárákban egyaránt.

Köszönjük, hogy ifjuságunk, mely előtt a múltban a cseléd-élet, nyomoruság, kilátástalanság állott - ma biztató jövő tudatában épít házat a maga számára. Asszonyaink szive is megretlik örömmel, ha honvédtiszt fiaikra, tanácsbéli tisztségükre, vagy a termelőszövet-kezetben megszerzett munkaegységeikre gondolnak. Köszönjük a mi Rákosi elvtársunknak, hogy naggyá fejlesztette, legyőzhetetlen erővé tette népünk és hazánk újaterevetőjét, vezetőjét, a pártot. Mi dolgozó parasztok szeretjük a pártot és bizunk benne. Tudjuk, hogy a párt kezében, Rákosi elvtárs kezében legjobb helyen van a háza, a béke sor- se, tudjuk, hogy vezetésével nagy ügyünk: a szocializmus, mihamarabb győzni fog.

A megújhdott magyar parasztság már nem fél a honaptól. Há- laval és bizalommal követi Rákosi elvtársat, aki kommunista egyenes- ségben, kötelességteljesítésben és házaszeretben mindnyájunk drága tanítómestere. Megfogadjuk minden szavát. Serényebbek leszünk a mun- kában, pontosabban teljesítjük állam iránti kötelességeinket. Még forróbban szeretjük a felszabadító Szovjetuniót és legnagyobb barátunkat és jötevenket, a nagy Sztálint. Még keményebben harcolunk ell- enségeink ellen. Így akarunk köszönetet mondani szeretett édesapánk- nak, aki sokaig élt en jó erőben, egészségben egész népünk javára!

folyt köv

B 31 kiadás

1952. március 8.

15 óra 20 Perc

/Operaházi előadás

3. folyt./

/Ma K

A honvéd üdvözlő beszéde

Az operaházi ünnepségen a honvédség nevében az alábbi üdvözlőbeszéd hangzott el. A felszólaló nevét a keretben közöljük.

Drága Rákosi Elvtárs!

Engedje meg, hogy 60. születésnapja alkalmából a Magyar Néphadsereg harcosai, tiszthelyettesei, tisztjei és tábornokai forró üdvözlét és szívből jövő jókívánságait tolmácsoljam Önnek.

Ezt a nagy ünnepnapot felhasználjuk arra, hogy köszönetet mondjunk Önnek, népünk szeretett vezérének, drága Rákosi elvtárs, a szabadságért, gyönyörű hazánk felvirágzásáért, népünk boldogságáért; mindazért, amit büszkén tekinthetünk az Ön által bölösen vezetett nagy pártunk évtizedes küzdelmei gyümölcsének.

Köszönjük Önnek, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványának, hogy ragyogó harcos életével igaz ügyünk legyőzhetetlenségének erős hitét oltotta népünkbe és néphadseregünk minden katonájába; s hogy e nagy élet példáján az újjászületett magyar nép fiainak százezrei nőnek fel a szocializmus építésének, a béke és hazánk szent földje megvédésének szolgálatára.

Mi büszkék vagyunk arra, hogy az Ön tanítványai és hű követői lehetünk, drága Rákosi elvtárs. Öntől tanulunk szilárd helytállást mindennapi munkánkban és harcunkban, forró hazaszeretetet, megingathatatlan hűséget népünk és a felszabadító Szovjetunió iránt.

Jelentem drága Rákosi elvtársunknak, hogy mi, népünk hű fegyveres fiai el vagyunk telve a szilárd elhatározással, hogy 60. születésnapjára tett fogadalmunkat maradéktalanul valóra váltjuk; sikerre visszük a katonai kiképzés terén előttünk álló feladatokat, kiváló lövökké, fegyvereink mesteri kezelőivé, a dicső Szovjet Hadsereg harcászatainak, a győzelmes sztálini haditudománynek kiváló alkalmazóivá válunk, hogy továbbfejlesztjük politikai tudásunkat, magas színvonalra emeljük néphadseregünk vasfegyelmét, politikai és erkölcsi értékét és olyan katonáivá leszünk a magyar hazának, akikre Ön, Rákosi elvtárs, pártunk és népünk szilárdan támaszkodhat hazánk szabadságának és a felszabadító Szovjetunió vezetete békétábor nemes céljainak megvédésében.

Kívánjuk forrón szeretett Rákosi Elvtársunknak, hogy még nagyon sokáig vezesse jó erőben népünket és bennünket, a nép hű fegyveres fiait diadalról diadalra a béke megvédelmére, a szocializmus építése és végső győzelme útján.

Erőt, egészséget, drága Rákosi Elvtárs. /folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1952. március 8. 15 óra 50 perc  
 /Operaházi előadás 4. foliót./  
 Uttörök köszöntője /Ma K

Az uttörök köszöntésül a következő dalt adták elő az operaházi ünnepségen:

Uttörő dal /Gál Zsuzsa/

Haj, ha galamb lennék  
 Tében meg fürödnék,  
 Hajnali órában  
 Vigem szárnyra lennék,  
 Rákosi elvtársához  
 Köszönteni mennék.

Virág hogya lennék,  
 Tavaszra kinyílnék,  
 Hajnali harmatból  
 Gyöngykoszorút kötnék,  
 Rákosi elvtársához  
 Illetlen üzennék.

Hogya folyó volnék,  
 Csendes dallal folynék,  
 Fűvektől, bokroktól  
 Üzenetet vinnék,  
 Rákosi elvtársnak  
 Lába elé futnék.

Erdő ha lehetnék  
 Szépen kizöldülnék,  
 Madarak dallával,  
 Fénnyel ünnepelnék,  
 Rákosi elvtársnak  
 Vállára hajolnék,

Szellő ha lehetnék  
 Legboldogabb volnék,  
 Városban, tanyákon  
 Mindent kihallgatnék,  
 Minden szivdobbanást,  
 Minden halás mosolyt,  
 Összegyűjtögetnék,  
 Rákosi elvtársnak  
 Országunk nevében  
 Mindent megköszönnék

x x x

Az uttörő ingen  
 Fehér galamb szárnya,  
 Piros a nyakkendőm,  
 Mint rozsa virága;  
 Folyók dalolását,  
 Erdő susogását,  
 Cirógató szellő  
 Lány simogatását  
 A szívembe loptam,  
 Rákosi elvtársnak  
 Ajándékba hoztam.

Elhoztam millió  
 Pajtásom nevében,  
 Millió ifju szív  
 Dobog az enyémben,  
 Szavam csak visszhangja  
 Milliónyi vágyának,  
 Hogy elmondjuk végre  
 Rákosi apánknak:  
 Tenitson, vezessen.  
 Hiséggel követjük:  
 Forró szeretetét,  
 Hogy kiérdemeljük.

Teljesüljön minden,  
 Terve, óhajta:  
 Olyan boldog legyen,  
 Mint gyermekek álma,  
 Maredion oly erős,  
 Mint tölgyfa sudára  
 Olyan sok a éjen,  
 Mint az alkotása:  
 Dolgozó népének  
 Örök szabadsága!

3. kiadás

1952. március 8.

15 óra 55 perc

A Magyar Néphadsereg katonáinak fogadalma Rákosi Mátyás elvtársnak

NA § Mk 1e

A Magyar Néphadsereg katonái haláljuk és szeretetük kifejezésül fogadalmat tettek Rákosi elvtársnak és ezt a fogadalmat mindannyian aláírásukkal pecsételték meg. A fogadalmat díszes albumba kötve adták át Rákosi elvtársnak. Az album fedőlapján, - amelyen az összes fegyvernem jelzése szerepel, - a következő áll: "Fogadalmunk szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak 60. születésnapjára. A Magyar Néphadsereg".

A fogadalom szövege a következő:

"Forrón szeretett Rákosi elvtárs!

Az egész magyar néppel együtt mi is, a Magyar Néphadsereg harcosai, tiszthelyettesei, tisztjei és tábornokai forró szeretettel, hű ragaszkodással köszöntjük Önt 60. születésnapja alkalmából. Köszöntjük Önben a nagy hazafit, aki annyit küzdött és szenvedett a magyar népért és most, évtizedes harcokban megedezett nagy pártunk élén, bölcsen vezeti népünket a boldog jövő felé. Köszöntjük Önben, szeretett Rákosi elvtárs, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát, felszabadulásunk vívmányainak erőskezü védőmezejét, szabadságunk, függetlenségünk, békenk megvédésének első katonáját. Köszöntjük Önben néphadseregünk építőjét és lelkesítőjét, valamennyiünk ragyogó példaképét. Népünk erejébe és a szocializmus győzelmébe vetett rendíthetetlen hittel követjük Önt harcos útján, drága Rákosi elvtárs és az Ön harcos életének tanításához hiven bármikor készen állunk, ha kell, életünk áran is megvédeni népünk szent ügyét a szabadságunkra töرو imperialista ragadozók és alávaló titoista csatlósáik ellen.

Forrón szeretett Rákosi elvtárs!

Születésnapjára szívünk egész melegével egyszerű, katonás ajándékot ajánlunk fel Önnek, olyan ajándékot, mely mögött ott áll becsületünk s amellyel, tudjuk, örömet szerzünk Önnek. Felajánljuk és megfogadjuk, hogy teljes sikerre visszük a katonai kiképzés terén előttünk álló feladatokat, kiváló lövőkke, fegyvereink mesterei kezelőivé, a dicső Szovjet Hadsereg győzelmes harcászatainak, a sztálini hadtudományunk kiváló alkalmazóivá válunk, tovább fejlesztjük politikai tudásunkat, magas színvonalra emeljük néphadseregünk vasfegyelmét, politikai és erkölcsi értelmét és olyan katonáivá leszünk a magyar hazának, akikre Ön, Rákosi elvtárs, pártunk és népünk szilárdan támaszkodhat hazánk szabadságának és a felszabadító Szovjetunió vezetete béketábor nemes céljainak megvédésében.

Kívánjuk forrón szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy még nagyon sokáig vezesse erőben és egészegeen népünket és bennünket, a nép hű fegyveres fiait diadalról-diadalra a béke megvédése, a szocializmus építése és végső győzelmé útján. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának levele Rákosi Mátyás elvtárs 60. születésnapjára

§ Mk K

Drága barátunk, harcostársunk, elvtársunk és vezérünk!  
A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 60. születésnapod alkalmából igaz szeretettel és ragaszkodással üdvözl Teged, népünk tanítóját és vezérét.

Több mint négy évtizedes forradalmi harcban forrtál össze népünk legöntudatosabb, legszervezettebb, élenjáró osztályával: a magyar munkásosztállyal. A Te vezetéseddel kovácsolódott ki forradalmi harcokban, az elnyomatás megpróbáltatásai közben, az országvezetés felelősségét vállalva a magyar munkásosztály, egész dolgozó népünk harcedzett dicső pártja, a Magyar Kommunista Párt. A Te vezetésed eredménye, hogy a magyar munkásmozgalomban győzött a marxizmus-leninizmus; hogy a magyar munkásosztály szociáldemokrata árulói döntő vereséget szenvedtek, hogy megszületett a magyar munkásosztály egységes, forradalmi pártja, a Magyar Dolgozók Pártja, országunk és dolgozó népünk vezetője.

A Te munkád, a Te nevelésed, a Te vezetésed nyomán ismerte fel, értette meg népünk azt az igazságot, hogy a hála és a hűség a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin iránt talpköve a magyar függetlenségnek, biztosítéka bekényszerítésnek, alapja szocialista építésünk sikereinek.

A Te vezetéseddel, Rákosi elvtárs, tudott élni dolgozó népünk a szabadsággal, amellyel a Szovjetunió győzelmes fegyverei ajándékoztak meg bennünket.

Te voltál a lelke, az eltetője azoknak a hosi erőfeszítéseknek, amelyekkel dolgozó népünk a régi rendszer nemzetellenes háborújában rombadolt országot újjáépítette. Te vezeted és lelkesítetted dolgozó népünket öt éves tervünk végrehajtásánál. Te tüztetted népünk elé a nagy célt: fejlesszük elmaradt mezőgazdasági országunkat erős ipari országgá! Te vezeted dolgozó parasztságunkat a jómód és a kulturális felemelkedés, a szövetkezeti gazdálkodás új, szocialista útjára. A Te munkádhoz és vezetésedhez fűződik, hogy népünk apraja-nagyja, munkások és parasztok, nők és fiatalok előtt megnyílt a szabad érvényesülés, a munkával és tanulással való felemelkedés ezernyi útja és lehetősége. Te vezeted és vezeted a magyar népet a kizsákmányolástól és elnyomástól mentes szabad elethez, a szocializmushoz. Te inted és neveled dolgozó népünket fegyelemre, helytállásra, ha kell áldozatra népi demokratikus államunk, épülő szocialista hazánk érdekében./folyt.k.

/A Magyar Dolgozók Pártja....1.folyt./ 9 Mk K

A Te vezetésed alatt jött létre és szilárdul meg a munkás-ság és a dolgozó parasztság szövetsége. Te mutattál utat régi és új értelmiségünknek, hogy a munkássággal és a dolgozó parasztsággal váll-  
vetve építse közös szocialista magyar hazánkat. Neked köszönhetjük elsősorban, hogy a magyar dolgozó nép hazafias egysége megbontha-  
tatlan, hogy államunk szilárd és erős.

A Te vezetésed érdeme drága kákosi elvtárs, hogy hétéves szakadatlan harcban sikerült legyőzni és szétzúzni azokat a reakciós eröket, amelyek népünk felemelkedésének útjában állottak, amelyek a régi népellenes rendszer visszaállítására, az imperialista háborus uszítók sötét hatalmaival esküdtek össze. Te forradalmi éberséged-  
nek köszönhetjük elsősorban, hogy rendre-sorra sikerült lelepleznünk és megsemmisítenünk a külső és a belső reakció ügynökeit, népünk gaz ellenségeit. De Te neveled pártunkat és népünket arra is, hogy ne nyugodjék meg babérain, legyen továbbra is éber az ellenség akna-  
munkájával szemben, tarja fel és küzdje le bátran a hibákat és hiá-  
nyosságokat, a fegyelmezetlenséget és elbizakodottságot.

Szeretett kákosi elvtársunk!

A Te vezetéseddel harcoltunk eddig és fogunk harcolni továbbra is az imperialisták beavatkozási kísérleteivel szemben belső ügyeinkbe, védjük és fogjuk védeni ezután is nemzeti függetlenségün-  
ket, szocializmust építő népi demokráciánk nagy vívmányait. Te vagy békénk első harcosa, akinek szava: "Magyarország nem resz, hanem erős bástya a béke frontján" egész népünk szent fogadalma. A Te vezetésed-  
del teremtettük meg Néphadseregünket, amelyet éppugy a Te szellemed hat át és tesz erőssé, mint egész dolgozó népünket.

A Te vezetéseddel kötötte össze nemzetünk saját szabad-  
ságának és függetlenségének ügyét a nemzetközi haladás ügyével, vált Magyarországot egyenrangú, megbecsült tagjává a nemzetközi béketábor-  
nak, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll.

Joggal nevezett el Téged, kákosi elvtárs, népünk Sztálin legjobb magyar tanítványának. Mert Te vezeted népünket Sztálin útján: a magyar nép odaadó szolgálatának és a szabad népek testvériségének, a munkásnemzetköziségnek és a magyar hazafiságnak közös és egységes útján.

Tudjuk, hogy még sok munka vár ránk, még nagyok a fel-  
adataink és nehézségeink, De tudjuk azt is, hogy a Te vezetéseddel megoldjuk őket, urrá leszünk rajtuk. Ezért kívánunk Neked, szeretett tanítónk és vezérünk, sok-sok boldog esztendőt, jó munkát, erőt, egész-  
séget pártunk, államunk, egész magyar népünk javára.

Budapest, 1952. március 9.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége,

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1952 március 8.

16 óra 20 perc

A Magyar Rádió közli:

RH & Ie tot Ie

"A Rákosi Mátyás elvtárs 60. születésnapja alkalmából rendezendő szombat esti operaházi diszeldadás ünnepi szónoka, Gerő Ernő elvtárs beszédének közvetítését a rádió vasárnap, március 9-én 13 óra 30 perckor a Kossuth adón megismétli." /MTI/

---

A rádió ünnepi műsorai Rákosi Mátyás születésnapján

k MR & tot M Li

∠ vezértünk

Március 9.-én vasárnap a rádió számos ünnepi műsorral köszönti forrón szeretett születésnapját. Így a Kossuth rádióban 11 órakor "Köszöntő" címmel hallhatjuk Képes Géza versciklusát. Ugyancsak a Kossuth adón, 11.30-kor felhangzó "Ünnepi hangverseny Rákosi Mátyás elvtárs születésnapja tiszteletére" című műsorban legnevesebb zeneszerzőinknek Rákosi Mátyást köszöntő zeneműveit ismerhetik meg a rádióhallgatók. A 14.15-kor kezdődő "Ünnepi magyar muzsika" című adásban Erkel Ferenc, Liszt Ferenc, Bartók Béla és Kodály Zoltán műveit sugározza a Kossuth rádió. A gyermekek köszönetét és háláját a Kossuth rádióban 16.40-kor és 20.20-kor felhangzó műsorok tolmácsolják. A Petőfi rádióban 12.50kor "Versek Rákosi Mátyás elvtársról" címmel Aczél Tamás Kossuth-díjas és Milsen dán költő verse szerepel a műsoron, míg 17 órakor a "Téged köszönt ma minden falunk" című adásban íróink és költőink Rákosi Mátyás születésnapjára írt műveit mutatja be a Petőfi rádió. /MTI/

---

A Magyar Jogász Szövetség

k MJSZ & tot M Li

s a Nikosz Beloiannisz és hős társai elleni per vizsgálatára alakult magyar bizottság a következő táviratot küldte a görög kormány igazságügyminiszterének:

"A Magyar Jogász Szövetség s a kezdeményező és ére a Nikosz Beloiannisz és más görög hazafiak ellen indított per vizsgálatára akadémiusokból, tudósokból, egyetemi tanárokból és gyakorlati jogászokból alakult bizottság minden magyar jogász nevében, ismét felhívja a figyelmet, hogy az értetlenül halálraítélt békeharcosok kivégzése nemcsak a jog és az igazság megcsúfolása, hanem az emberiség ellen elkövetett legsúlyosabb bűncselekmény lenne, amelynek tetteseit, részeseit és felbujtóit a nürnbergi nemzetközi bíróság ítéletében kifejezésre jutott elvek értelmében súlyos büntető-jogi felelősség terhelné.

folyt.köv.

5

B 37. kiadás 1952. március 8. 16 óra 25 perc

/Operaházi előadás 5. folytatás / Ma K

Dobi István megnyitó beszéde az operaházi előadás on

Kedves Elvtársak!  
Tisztelt Ünneplő Közönség!

Örömnepet tartunk ezen az estén. Forró szeretettel köszöntöm nemzetünk tanítómesterét, népünk vezérét, a mi szeretett Rákosi Mátyás elvtársunkat, aki holnap, március 9-én tölti be hatvanadik születésnapját. E napon különösen mély szeretettel fordul feléje népünk. Büszkeséggel tölt el bennünket, ha az ő nemes példaként ragyogó életére, hősies küzdelmeire gondolunk. Magasra emelkedik nemzeti méltóságunk, ha végigttekintünk szép hazánkon, ahol minden az ő nevével áll kapcsolatban, ahol az ő keze nyomán épülnek fel új gyáraink és ifjú szocialista városaink, ahol az ő bölcs szavára hallgatva tér új utakra dolgozó parasztságunk, ahol az ő útmutatása nyomán virágzik a jólét és a kultúra.

E napon méginkább eggyé forr élenjáró munkásosztályunk, egész dolgozó parasztságunk és értelmiségünk, e napon még szorosabban tömörül az egész nemzet nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja körül, e napon közös a mi gondolatunk, közös a mi szívünk dobogása. Széttörhetetlen egységbe kovácsol össze bennünket a hű szeretet a legelső magyar ember, Rákosi Mátyás elvtárs iránt. E felemelő nagy érzés terén nincs egyedül a mi népünk. Együtt van a békének, a demokráciának és a haladásnak a világ minden táján élő igaz hűvekkel, akik megbecsüléssel és hálával gondolnak most a nagy békeharcosra, Rákosi Mátyásra. Ünnepel ma népünk és ünnepel az egész haladó világ.

Kedves Elvtársak!  
Tisztelt ünneplő Közönség!

Bizonyos vagyok abban, hogy ez az ünnep új erő forrásait nyitja meg a mi dolgozó társadalmunk számára. Ez az ünnep megacélozza karjainkat, hogy megvalósítsuk öt éves tervünket és lecsapjunk belső ellenségeinkre, hogy felát emeljünk a béke védelmében és a háborús gyújtogatók ellenében. Ez az ünnep növeli hálánkat és hűségünket felszabadítónk és támaszunk, a nagy Szovjetunió iránt. Ez az ünnep elmélyíti ragaszkodásunkat és szeretetünket az iránt a férfiu iránt, akinek gondoskodása kiszabadította a mi Rákosi elvtársunkat a reakció börtönéből: a nagy Sztálin iránt.

/folyt.köv./

5.

B 38. kiadás

1952. március 8.

16 óra 25 perc

/Operaházi előadás

6. folyt./

/Ma K

Az operaházi ünnepségen az ifjusági küldöttség vezetője: Kerekes András ifjuncukás, a Rákosi Máttyás Húvek sztahnovistája az alábbi üdvözlő beszédet mondta:

Drága Édesapánk Rákosi Elvtárs!

A magyar ifjak és lányok millióinak biztosa szívből fakadó üdvözlöt, jókivánságait hoztuk ezen a nagy napon, amikor 60. születésnapján köszöntjük Önt. Köszönjük Önnek a Párt vezetése alatt formálódó ragyogó jövőnköt. Köszönjük, hogy megtanított hazánk és a béke ügyének odaadó szolgálatára, hogy dicső Pártunk a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti hűségre és szeretetre nevelt bennünket. Köszönjük, hogy nemzeti történelmünk legnagyobb, leghűsőbb korszakában lehetünk, melyben Pártunk és kormányunk biztosítja számunkra az alkotó munka, a tanulás, a művelődés hatalmas lehetőségeit. Köszönjük, hogy bizik forradalmi erőnkben, bizik bennünk, a Dolgozó Ifjuság Szövetségében.

Ön hozta felszínre az ifjuságunkban rejlő legértékesebb tulajdonságokat, - hatalmas alkotó tevényt őbresztett bennünk: a szocializmus építésének, a béke és szabadságunk védelmének hőseivé akarunk válni. Hatvanadik születésnapjára a legszebb ajándékunkat hoztuk el: hezaszeretetünket, a Pártunk iránti hűségünket és az ifjuság lelkes és példamutató helytállását a termelőmunkában, a tanulásban.

A mai estón, egész népünk nagy ünnepének órájában megfogadjuk, hogy Lenin-Sztálin zászlaja alatt mindenkor bátran harcolunk a béke, a szocializmus győzelméért és szilárdan követjük dicső Pártunkat és Rákosi elvtársat. Legfontosabb vágyunk, hogy a szocialista építőmunka odaadó harcosaként jó munkával, fáradhatatlan tanulásal, hazánk védelmére való felkészüléssel a jövőben még sokkal több örömet szerezzünk Rákosi elvtársnak és kiérdemeljük, hogy édes fiatalok és lányainak tekintsen bennünket.

Éljen erőben és egészségben sokáig, nagyon sokáig a mi forrón szeretett Édesapánk és Tanítónk, drága Rákosi elvtársunk.

x x x

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. március 8.

16 óra 35 perc

/A Magyar Jogász Szövetség. . . folyt./ k MJSz M/PE Li

A civilizált államok bírósági gyakorlatában példátlanul áll, hogy olyan embereket, akiknek halálos ítéletét egy alkalommal már hatá-lyon kívül kellett helyezni, most lényegében ugyanazon tényállás alapján kivégezzenek. A világ minden tisztességes jogászának szemé-  
ben ez nem ítéletvégrehajtás, hanem közönséges gyilkosság lenne.

A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSÉG  
és a Nikosz Beloianisz ügyben kiküldött  
vizsgálóbizottság." /MTI/

- - - -

Kiosztották a jutalmakat az 1951. második félévi tejbegyűjtési ver-  
senyben győztes állami gazdaságoknak, termelészövetkezeti csoportok-  
nak és földművesszövetkezeteknek

t KE/tot/PE Mi Li 4

A begyűjtési minisztériumban szombaton délelőtt osztották ki ünnepélyesen a tejbegyűjtési verseny győzteseinek a vándorzászlókat és pénzjutalmakat.

Hegedűs Tibor, a minisztérium igazgatási főosztályának vezetője Nagy Imre begyűjtési miniszter képviselőjében üdvözölte a begyűjtésben élenjáró állami gazdaságok, termelészövetkezeti csoportok és földművesszövetkezetek megbízottjait. Arra kérte a megjutalmazottakat, hogy az eredményeknél ne álljanak meg, hanem úgy dolgozzanak, hogy a legközelebbi versenyszakasz értékelésénél is első helyekre jussanak.

+hogyan  
Barta István a minisztérium tej-, tojás- és baromfi-be-  
gyűjtési osztályának vezetője adta át ezután a vándorzászlókat és jutalmakat a begyűjtésben legjobb helyezést elért állami gazdaságok, termelészövetkezetek és földművesszövetkezetek megbízottainak, akik újabb vállalásokat tettek eredményeik továbbfejlesztésére.

BeM § PE Mi Li

Az országos tejbegyűjtési verseny  
második szakaszának győztesei

A tejbegyűjtési verseny 1951. augusztus 1.-től december 31.-ig terjedő szakaszában a begyűjtési minisztérium értékelése sze-  
rint a következők nyertek jutalmat:

Az állami gazdaságok között:

- I. Budapesti Állami Gazdaság, Lakihegyi Üzemegység, amely félévi tej-  
beadási tervét 172 százalékra teljesítette. A/tervezett 3.4 szá-  
zalékról. 3.6 százalékra emelte. Díj: vándorzászló és  
3.000 /3.000/ forint.

/zsirtartalmat

/folyt. köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. március 8.

16 óra 40 perc

/Kiosztották a jutalmakat. . . 1.folyt./ BgyM § FE Mi Li

- II. A szécsényi állami gazdaság /Nógrád m./ tejbeadási tervét 126 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.3 százalékkal emelte. Díj: vándorzászló és 2500 forint. /2.500/
- III. A Kőbányai Dreher Üzemegység /Budapest/ beadását 154 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.2 százalékkal emelte. Díj: vándorzászló és 2.000 /2.000/ forint.
- IV. A Debreceni tangazdaság beadási tervét 102 százalékra teljesítette. Díj: 1.500 /1.500/ forint.
- V. A Poroszlói állami gazdaság /Heves megye/ beadási tervét 112 százalékra a zsirátlagot 0.4 százalékkal emelte. Díj: 1000 /1000/ forint. /teljesítette,

### Termelőszövetkezetek

- I. A kesznyéteni "Szabadság" tzsics beadási tervét 428 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.3 százalékkal növelte. Díj: vándorzászló és 3.000 /3.000/ forint.
- II. A karcsai "Dózsa" tzsics beadási tervét 412 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.4 százalékkal emelte. Díj: vándorzászló és 2.500 /2.500/ forint.
- III. A jászfelsőszyentgyörgyi "Vörös Sarok" tzsics beadási tervét 348 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.6 százalékkal növelte. Díj: vándorzászló és 2.000 /2.000/ forint.
- IV. A kunhégyesi "Vörös Október" tzsics. 323 százalékos tervteljesítéssel, a zsirátlagot 0.3 százalékkal növelte. Díj: 1.500 /1.500/ forint.
- V. A mihályi "Táncsics Mihály" tzsics 292 százalékos tervteljesítéssel a zsirátlagot 0.3 százalékkal növelte. Díj: 1.000 /1.000/ forint.

### Földművesszövetkezetek és állami tejbegyűjtők eredményei

- I. A Görcsöny községi földművesszövetkezet. Begyűjtési tervét 102 százalékra, szabadtej beadását 928 százalékra teljesítette, globális tervteljesítése 175 százalék, a zsirátlagot 0.3 százalékkal emelte. Díj: vándorzászló és 1.300 /1.300/ forint.
- II. A Szamosangyalos községi földművesszövetkezet, begyűjtési tervét 243 százalékra teljesítette, a zsirátlagot tartotta. Díj: vándorzászló és 1.100 /1.100/ forint.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1952. március 8.

17 óra — perc

Kiosztották a jutalmakat. . . 2.folyt./ BgyM § PE Mi Li

- II. A Lovasberényi községi földművesszövetkezet begyűjtési tervét 168 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.2 százalékkal emelte. Díj: vándorzászló és 900 /900/ forint.
- V. A Lórév községi földművesszövetkezet begyűjtési tervét 146 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.2 százalékkal emelte. Díj: 700 /700/ forint.
- VII. A Tápiógyörgye községi földművesszövetkezet beadását 147 százalékra teljesítette, a zsirátlagot 0.1 százalékkal emelte. Díj: 500 /500/ forint. /MTI/

---

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k BgyM § PE Mi Li

A vágómarhabegyűjtés március első hetében is jó eredményekkel folyt. Mint februárban, most is Borsód, Hajdu és Szabolcs haladnak az élen. Baranya, amely februárban az egyetlen olyan megye volt, amely nem teljesítette túl vágómarhabeadását, most nagyobb lendülettel kezdett hozzá a vágómarhabegyűjtéshez.

A hizottsértés-begyűjtés március első hetében a legeredményesebben folyt Heves, Pest és Borsód megyében. A múlt hónapban lemaradt megyék, Veszprém, Somogy és Győr eddig nem tettek elég erőfeszítést, hogy lemaradásukat behozzák. Különösen Veszprémnek és Somogyinak kell sokat javítania munkáján.

A zsiribegyűjtésben továbbra is Somogy-megye vezet, de Pest, Szabolcs és Vas-megye közvetlenül a nyomában van. Bács-megye még mindig az utolsó, Győr a nyolcadik helyről a tizenötödikre esett vissza.

A baromfi- és tojásbegyűjtés márciusban is lendületesen kezdődött. A tojásbegyűjtés februári tervének teljesítésében lemaradt megyéknek fokozniuk kell a munkát, hogy első negyedévi tervüket maradéktalanul teljesíthessék. Különösen meg kell javítani a tojásbegyűjtés munkáját Veszprém, Zala, Győr és Vas-megyének.

A tojásbegyűjtési verseny február havi végeredménye:

- |                       |                    |                    |
|-----------------------|--------------------|--------------------|
| 1. Békés-megye 203.2, | 2. Csongrád 150.7, | 3. Bács 150.2,     |
| 4. Borsód 148.7,      | 5. Szolnok 142.8,  | 6. Heves 117.7,    |
| 7. Pest 108.9,        | 8. Fejér 106.3,    | 9. Szabolcs 104.4, |
| 10. Hajdu 101.5,      | 11. Tolna 87.5,    | 12. Komárom 77.7,  |
| 13. Somogy 74.5,      | 14. Baranya 69,    | 15. Nógrád 67.4,   |
| 16. Vas 44.3,         | 17. Győr 37.2,     | 18. Zala 33.1,     |
| 19. Veszprém 29.8.    |                    |                    |

/folyt. köc./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. március 8.

1/2 óra 50 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése. . . folyt./ k BgyM § FE Mi Li

Baromfibegyűjtési tervét februárban mind a tizenkilenc megye telteljesítette. A megyék márciusi eredményei arra mutatnak, hogy ebben a hónapban is telteljesítik tervüket. A baromfibegyűjtésben márciusban is eddig Szolnok, Baranya és Békés vezet.

A tejbegyűjtésben Szabolcs megye, amely a februári versenyt megnyerte, márciusban is elől jár. Borsod és Heves is védi második illetve harmadik helyét, Komárom, Pest és Somogy megyének, amelyek a múlt hónapban nem érték el a száz százalékot, márciusban ki kell köszörülniök a csorbát.

A tejbegyűjtési verseny február havi végeredménye:

1. Szabolcs 144.1, 2. Borsod 134.6, 3. Heves 116.1,  
4. Tolna 116., 5. Fejér 115.3, 6. Csongrád 113.1, 7. Vas 112,  
8. Hajdu 111.1, 9. Nógrád 109.3, 10. Győr 108.3, 11. Szolnok 108.1,  
12. Veszprém 105.6, 13. Zala 104.8, 14. Békés 102.1, 15. Baranya 100.7,  
16. Bács 100, 17. Somogy 98.6, 18. Pest 96.2, 19. Komárom 93. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. március 8.

17 óra 45 perc

Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából

& M k I e

Martin Andersen Nexø távirata

Kedves Rákosi Mátyás barátom!

Két hónap óta ez az első alkalom, hogy megkísérlem az írást. Nagyon messze, csaknem a senki földjén voltam már, de hála a szovjet orvosok kiváló tehetségének, visszatérhettem az élők sorába és így születésnapod alkalmával üdvözölhetlek.

Őszinte szívvel teszem ezt! És rajtad keresztül üdvözlöm a büszke magyar népet, amely Téged a legjobb időben oly kiválóvá és oly hősiessé teremtett. Akárcsak Petőfiben, a gondolat és a tett Benned is a legszebb egységgé forr össze és ma inkább, mint valaha, ilyen férfiakra van szükségünk.

Barátod  
Martin Andersen Nexø

xxx

Mao Ce Tung távirata

Kedves Rákosi Mátyás elvtárs!

A Kínai Kommunista Párt és a magam nevében küldök testvéri üdvözlést Önnek, a magyar nép hőfiának, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosának, 60. születésnapja alkalmából.

Kivánom, hogy jó egészségben vezesse további sikerekre a magyar népet a szocializmus útján és a világbéke megvédéséért folyó küzdelemben.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke

Mao Ce Tung.

/folyt.köv./

π

M G I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44 kiadás

1952. március 8.

17 óra 10 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 1. folyt/  
/Ma Te

A Koreai Munkapárt Központi Bizottságának távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának,

B u d a p e s t

A Koreai Munkapárt Központi Bizottsága forró baráti üdvözlét küldi 60. születésnapja alkalmából. Ön egész felbecsülhetetlen, nagyszerű munkásságát a proletariátus ügyének, a szocializmus felépítésének szentelte.

Az az önzetlen, testvéri segítség, amelyet Ön, tisztelt főtitkár elvtárs, és az egész magyar nép, a harcoló koreai népnek nyújtott, döntő győzelemre lelkesít bennünket, a haladó emberiség közös ellensége, az amerikai-angol imperializmus ellen vívott harcban.

A Koreai Munkapárt Központi Bizottsága a legnagyobb sikereket kívánja a magyar népnek, és vezető erejének, a Magyar Dolgozók Pártjának a szocializmus felépítéséért és a világ békéjének megvédéséért vívott harcához, amelyet a nagy Sztálin vezette nemzetközi békétábor soraiban folytat. Önnek, tisztelt főtitkár elvtárs még hosszú évekig tartó jó egészséget kívánunk:

a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága, R.  
Phonjan

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának távirata

Drága Rákosi elvtárs!

Hatvanodik születésnapja alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa népünk dolgozó millióival együtt mélységes szeretettel köszönti Önt.

Ön volt az, aki a fasizmus legsötétebb éveiben halált-megvető bátorságával és felvilágosító szavainak mély bölcsességével lelkesítette és vezérelte a munkásosztály és a dolgozó nép legjobbjait az elnyomás elleni harcra. Ön volt az, aki a Magyar Kommunista Párt élén népünket és hazánkat a felszabadult nemzetek családjába, a felvirágzás, a szocialista építés dicsőséges útjára vezette. Ön az, aki megvilágítja népünk további felemelkedésének útját és vezetési további küzdelmünket dicső felszabadítóknak, a nagy Szovjetunió oldalán a békéért, a ragyogó szocialista jövőért.

Egész népünk köszönti nagy fiát, tanítóját és vezérét. Egész népünkkel kívánunk Önnek alkotásokban dus, hosszú, boldog életet.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. március 8.

17 óra 25 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 2. folyt./

/Ma Ie

Az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

Kedves Rákosi Elvtárs!

Mi, osztrák kommunisták, testvéri szívből köszöntünk Téged, hatvanadik születésnapod alkalmából.

A nemzetközi munkásosztály számára a kommunista bátorság és hűség, politikai tetterő és bölcsesség példaköpe vagy, számunkra osztrák kommunisták számára pedig ezenfelül igazi, szeretett barát és segítőkész tanácsadó.

Csodáltunk Téged, akkor, amikor a Horthy-diktatúra vörbírái előtt törhetetlen bátorsággal és ragyogó értelemmel védelmeztél a kommunizmus nagy ügyét és amikor vádlottból kórlelhetetlen vádlóvá lettél. Gondolatban Veled voltunk, amikor a börtönben is, esztendőkön keresztül megőrizted acélos jellemedet és megingathatatlanul néztél a jövő elé. Odaadó figyelemmel kísérjük, hogy mint néped vezére, mint Lenin és Sztálin kiváló tanítványa és mint a nagy osztályharcok vezetésének példamutató mestere, hogy vitted győzelemről győzelemre a népet és Magyarország dolgozó népét az új társadalom felépítésébe. Új életre keltetted a magyar nemzet alkotó erőt és a reakció Magyarországból olyan Magyarországot alkottál, amelyben a szocialista világ hajnalán feltámadt Petőfi nemes géniusza.

A nép szeretetétől övezve, a marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméjétől áthatva, sziklaszilárd hűséggel a szocialista Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt, vezetted a népi demokratikus Magyarországot új alkotások és új győzelmek felé.

Kivánjuk Neked és népednek, hogy teljes egészségben, egyéniséged esodálatronóltó tetterejével és gazdaságával övtizedkig alkoss tovább, mint Magyarország nagy tanítója és vezére, mint nemzetközi mozgalmunk egyik legjelentősebb személyisége.

Johann Koplenig, Fürenberg, E. Zucker-Schillin  
E. Fischer Altmann, Honner Fiala

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. március 8.

17

óra 30 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 3. folyt./  
/Ma Ie

A koreai "Rákosi Mátyás hadikórház" ápolójainak távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak!

Hétvanadik születésnapja alkalmából a Rákosi Mátyás hadikórház betegei szívből köszöntik a magyar nép nagy vezérét.

Az Ön által a harcoló koreai nép részére nyújtott hatalmas segítség nagyszerű megnyilvánulása kórházunk magyar egészségügyi csoportjának munkája. E csoport minden egyes tagja éjt-nappallá téve, nagyszerű tudásával és felkészültségével, kommunista forradalmi lelkesedéssel és önfeláldozóan dolgozik a betegek gyógyítása érdekében. Gyógyíthatatlannak hitt sebesülésünkből felépültünk, egészséges emberekké váltunk. Most türelmetlenül várjuk a napot, amikor ismét visszatérhetünk a frontra hazánkért harcolni.

Nagyon nagy azoknak a száma, akiket így megmentettek és még nagyon sokat fognak a jövőben is megmenteni. A magyar egészségügyi csoport nagy forrása erőink gyarapodásának. Erről saját magunk tapasztalatából győződünk meg.

Kérjük, fogadja Rákosi elvtárs tiszta szívből fakadó jókívánságainkat jószívvvel. A mi köszöntésünket az Ön iránt érzett hála és szeretet érzése sugallja.

Kívánjuk Önnek, hogy nagyon jó egészségben dolgozzék a világ békéjének és a magyar nép felvirágzásának ügyéért.

A koreai Rákosi Mátyás hadikórház  
összes. ápolója

Az Országos Béketanács távirata  
Orsz. Bék. § Kj/Vl/Ma Ie

Drága Rákosi elvtárs!

Boldogan tolmácsoljuk Önnek a városi, falusi és üzemi békebizottságok ezreitől hozzánk érkezett, munkások, parasztok, háziasszonyok, gyermekek kezével írt levelek forró jó kívánságait. Más-más szavakkal, de mind azt mondják: legyen nagyon boldog és hosszúéletű az, aki ilyen boldoggá tette népét s megnyitotta számára a békés, munkás szép élet útját. Hazánk békéje, függetlensége és szabadsága egybeforrt Rákosi elvtárs nevével. Ma, amikor boldogan és megindultan ünnepeljük születésnapját: békénk, szabadságunk és függetlenségünk születését is ünnepeljük.

Országos Béketanács

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. március 8.

10 óra 45 perc

Tanulóifjúságunk is ünnepli népünk bölcs tanítóját

t Sr/tot/Mk M Li 4

A József Attila általános gimnáziumban Rákosi Mátyás 60. születésnapjára rendezett ünnepségen az orosz nyelvi szakkör adott műsort. A Pravdából lefordították és felolvasták a Rákosi Mátyásról szóló cikket. A modellező kör megnyitotta kiállítását. Az újpesti Könyves Kálmán általános gimnázium Szülői Munkaközössége az iskola DISz szervezetének rádió-hangerősítő berendezést ajándékozott. A diákok az ünnepség kezdetéig a "házi stúdióból" jutalom-hanglemezeket közvetítettek a tanulásban kitűnt társaiknak. A legjobb tanulmányi eredményt elért osztálynak Rákosi emléklakettet ajándékozott a DISz szervezet.

A Váci-ut 61. számú általános fiúiskola ünnepségén felolvasták a DISz budapesti szervezetének értesítését: uttörőcsapat a jövőben büszkén viselheti a "Rákosi Mátyás uttörőcsapat" nevet; ugyanis az iskola csapata már háromszor egymás után nyerte el a Rákosi Mátyás vándorzászlót.

Az Egyetemi Orosz Intézet tudományos tanácsa az ünnepnap alkalmából tanácsülést rendezett, amelyen P.D. Krajevskij, az Intézet igazgatója mondott ünnepi beszédet. Az ötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karán Janossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus mondott megnyitót, majd Szamosi Géza, a Központi Fizikai Kutató Intézet munkatársa tartott előadást: "Mit köszönhetünk Rákosi Mátyásnak" címmel. Az állam- és jogtudományi karon Mártonffy Károly dékán tartott ünnepi beszédet "Rákosi Mátyás és a jogtudomány" címmel. A kar kórusa nagy sikerrel mutatta be Baross Gábor negyedéves joghallgató erre az alkalomra komponált művét, amelynek címe: "Ünnepi köszöntő Rákosi elvtársnak". /MTI/

lo4.4 százalékra teljesítette március 7.-i tervet szénbányászatunk  
i Ga/SL/Mk BS Li

Szénbányászatunk dolgozói március 9.-i versenyszakasza lendületében pénteken is túlteljesítették napi tervüket. Március 7.-én lo4.4 százalékra teljesítették előirányzatukat szénbányászaink.

A pénteki műszakokban a dorogi tröszt jart az elen 117.5 százalékos tervteljesítéssel. A nógrádi tröszt 110.8, a borsodi tröszt 103.8, a közép-dunántúli tröszt 103, az Ózdi tröszt 100.5, a tatai tröszt pedig 100.4 százalékra teljesítette tervét.

Az önálló szénbányavállalatok közül a Hidasi Szénbánya Vállalat érte el a legjobb eredményt: 128.3 százalékos napi tervteljesítéssel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 8.

17 óra 50. perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából / 4. folyt./

§ /Ma Ie

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!" szerkesztőbizottságának távirata:

Kedves Barátunk és Elvtársunk!

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának lapja, a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" szerkesztősége forró szeretettel üdvözli Önt, a Magyar Dolgozók Pártjának és a Magyar Népköztársaság dolgozó népének harcedzett és szeretett vezérét - 60. születésnapja alkalmából.

A forradalmi harc dicsőséges útján haladva életének több mint kétharmadát szentelte Ön annak az ügynek, hogy a munkásosztály felszabaduljon az imperializmus járma alól, a szabad és független Magyarországért vívott harc ügyének, hogy a magyar dolgozó nép felszabaduljon a jogtalanság, az elnyomás és szenvedés igájából, a külföldi imperialisták és az ellenforradalmi Horthy-rendszer uralma alól. A dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította Magyarországot a fasizmus rabsága alól s megmutatta a magyar nép fejlődésének széles távlatait, az igazi nemzeti és társadalmi újjászületés lehetőségét. Magyarország dolgozói -, élükön az Ön vezette Magyar Dolgozók Pártjával -, felszámolták országukban a kizsákmányoló tőkés-nagybirtokos rendszert, szétzúzták a nép ellenségeinek, az amerikai-angol imperializmus ügynökeinek a régi rend visszaállítására irányuló ismételt kísérleteit, megszilárdították az országban a népi demokratikus rendszert, végrehajtották a forradalmi földreformot, államosították az ipart, a közlekedést, a bankokat és a szocialista építés útjára lépve ipari országgá változtatták az elmaradt Magyarországot.

Kedves Rákosi elvtárs, forró szeretettel kívánunk Önnek jó egészséget és hosszú életet a magyar nép javára, amely öntudatos erővel építi a szocializmust országában és fáradhatatlanul harcol Lenin és Sztálin nagy és legyőzhetetlen zászlaja alatt az egész világ békéjének megvédéséért.

A "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért" szerkesztőbizottsága

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. március 8.

18 óra 15 perc

/Táviratok Rákosi Mátvás 60. születésnapja alkalmából...5.folyt./  
§ Mk 1e

Az Irodalmi Dolgozók Össz-Kinai Szövetségének távirata

Kedves Rákosi elvtárs!

Forró üdvözetünket küldjük 60. születésnapja alkalmából.  
Az a harcok magatartás, amelyet Ön a világbéke védelmé-  
ben tanusít, arra készítetett bennünket, a békeszerető kínai népet,  
hogy éppolyan hálát érezzünk Ön iránt és éppoly forróan szeressük  
Önt, mint saját országának népe.

Örökké tartó egészséget kívánunk Önnek.

Az Irodalmi Dolgozók Össz-Kinai Szövet-  
sége.

Adzsoj Ghos elvtárs távirata

Rákosi Mátvásnak,  
Magyar Dolgozók Pártja,

Budapest.

Hatvanadik születésnapja alkalmából köszöntjük Rákosi  
Meltársat, a magyar munkásosztály vezetőjét és a magyar munkás-  
osztály pártjának egyik alapítóját. Ifjúságától kezdve egész  
életét a nép ügyének szentelte. Dicsőséges szerepe a nemzeti  
szabadságért és a szocializmusért vívott harcban - példaképe  
minden kommunistának, az egész világon. Az a nagy fejlődés,  
amelyet Magyarország az utóbbi években az ő vezetése alatt tett  
meg, serkenti mindazokat, akik a békéért és a népi demokráciáért  
harcolnak.

Adzsoj Ghos

az Indiai Kommunista Párt főtitkára.

/folyt.köv./

TL

B 50. kiadás

1952. március 8.

18 óra 15 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 6. folyt./  
§ /Ma Ie

Kim Ir Szen elvtárs távirata

Tisztelt Rákosi elvtárs!

Hatvanadik születésnapja alkalmából legforróbb jókívánságaimat és üdvözleteimet küldöm Önnek, drága elvtárs.

A testvéri magyar nép, amely kezébe vette sorsát és a szocializmus építésének útján halad, az amerikaiak koreai intervenciójának első napjától kezdve anyagi és erkölcsi támogatást nyújtott népünknek.

Az egész haladó emberiség, s közte a baráti magyar nép együttérzése és szeretete elülteti bennünk a biztos hitet végleges győzelmünkben az amerikai, angol és egyéb bódítók agresszív erői felett.

A népeink között fennálló baráti viszony, amely a demokrácia, szabadság és függetlenség magasztos elvein alapul, a jövőben is tovább fog szilárdulni és fejlődni.

Engedje meg, hogy ez alkalommal mélységes hálámat nyilvánítsam Önnek ezért a figyelemért, amelyet népünk iránt állandóan tanusít.

Kivánok Önnek, a proletáriátus nagy vezérei - Lenin és Sztálin - egyik legjobb tanítványának jó egészséget és hosszú életet a magyar nép javára és boldogulására.

Phenjan, 1952. február 25.

Kim Ir Szen

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának hatvanadik születésnapján, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága szívből jövő üdvözlését küldi Önnek, a testvéri magyar nép hű fiának és tapasztalt vezérének, a Magyar Kommunista Párt alapítójának és szervezőjének, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló személyiségének.

/folyt.köv./

R.

B kiadás

1952. március 8.

18 óra — perc

A Kismotor és Gépgyár és a Szegedi Textilművek dolgozóinak levele Rákosi Matyáshoz - Teljesítették március 9-i ígértüket - új fogadalmat tesznek április 4. tiszteletére  
SZN § Hné Ni

## Kismotor-és Gépgyár

Drága Rákosi elvtárs! Férő szeretettel és örömmel jelentjük, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára tett fogadalmunkat február 29-re maradéktalanul teljesítettük. Azt ígértük, hogy terven felül öt különböző típusú gépegységet készítünk el és 30.000 /30.000/ forint értékű hidegen vont esövet takarítunk meg. Összes ajánlásunk értéke 89.000 /89.000/ forint volt. Ezt 176.000 /176.000/ forint értékben teljesítettük.

kat

Az eredményeken felbuzdulva, újabb fogadalmat tettünk hat különböző típusú gépegység elkészítésére. Ezt is végrehajtottuk. Összesen mintegy 250.000 /250.000/ forint értékű árut adtunk terven felül a népgazdaságnak. A minisztérium vándorzászlajáért folyó versenyben az utolsó előtti értékelés szerint az első, a legutóbbi értékelés szerint pedig a második helyen álltunk.

Eredményeinkkel nem elégszünk meg, még többet akarunk adni terven felül népgazdaságunknak, vissza akarjuk szerezni az első helyet, ezért alhatároztuk, hogy hazánk felszabadításának 7. évfordulója, április 4. tiszteletére újabb fogadalmat teszünk.

Igérjük, hogy első negyedévi tervünket három százalékkal túlteljesítjük, száz százalékos tervszerűség mellett. Megfogadjuk, hogy az évnegyed hátralévő részében egy csónakmotort, két kétütemű szivattyúmotort, három mezőgazdasági motort, egy tűzoltómotort, egy nagy Diesel elektromos gépcsoportot és két talajmunkógépet készítünk terven felül, összesen 302.000 /302.000/ forint értékben.

Fogadalmaink teljesítése érdekében a következőket tesszük:

1./ Huszonnégy sztahanovistánk a Röder-mozgalom keretén belül védnökséget vállal a normát nem teljesítő dolgozók felett. A norma alatt maradó számaránya április 4-ig tíz százalékkal csökken.

2./ Üzemünk valamennyi művezetője a Deak-mozgalom keretén belül gondoskodik arról, hogy megszervezze a folyamatos anyagellátást és a verseny naponkénti értékelését.

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HÍREK

52. kiadás

1952 március 8

18 óra — perc

A Kismotor- és Gépgyár...folyt/ SzN § Hné Ni

3./ Vállaljuk az üzemi selejt csökkentését két százalékkal 1.8 /1.8/ százalékra. A Kuznyecov-mozgalom segítségével 5000 000/ forint értékű gyorsacélszerszámot ujitunk fel. Vállaljuk a csapagyak újfajta présöntésének végleges kidolgozását, Ezzel 1952-ben egy tonna csapagfémeket takarítunk meg 55.000 /55.000/ forint értékben.

Bittó István  
Párttitkár h.

Halász Jenő  
igazgatóh.

Szerényi Géza  
Munkásszervezeti bizottsági elnök

Gulyás Károly  
DISz-titkár.

Szegedi Textilművek

Drága Rákosi elvtárs! Örömmel jelentjük, hogy üzemi munkánk megkezdésének 60. születésnapjára tett fogadalmakat március 4-én teljesítettük. Többek között azt ígértük, hogy tervünkön felül 50.000 /60.000/ tonna ruha gyártásához szükséges fonalat készítünk. Ezt a mai napig teljesítettük: 112.750 /112.750/ tonna ruhához elegendő fonalat készítettünk. Megígértük, hogy a minőséget az elmúlt év utolsó negyedéhez képest négy százalékkal javítjuk. Ehelyett 7.2 /7.2/ százalékot értünk el.

Rövid idő választ el bennünket a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepétől, felszabadulásunk 7. évfordulójától. Ezért újabb fogadalmat teszünk. Április 4. tiszteletére első negyedévi tervünkön felül további 17.000 /17.000/ kiló fonalat gyártunk. A múlt év utolsó negyedéhez képest a minőséget 8.5 /8.5/ százalékkal javítjuk, az önköltséget pedig két százalékkal csökkentjük.

Ezzel a fogadalmunkkal akarjuk halunkat és szeretetünket kifejezni ezért, hogy szabad, boldog országban dolgozhatunk.

Klein Sándor  
Párttitkár

Ferencz Anna  
igazgató

Berger Sándor üb. titkár, Kovács Ilona DISz-titkár, Nagy Sándor főmérnök, Csépreghy Győző fonodavezető, Zombozi Zoltán gyártásvezető, Simon Katalin gyűrűs-sztahanovista, Molnár Lászlóné elofonó-sztahanovista.

/MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1952. március 8.

18 óra — perc

A dolgozók százezrei követelik: szabadságot Beloianisznak és társainak

i Kj/Vi/PE Li +4

A nap minden órájában özönlnek a táviratok és levelek az Országos Béketanácsához, melyekben a magyar dolgozók érélyesen követelik Beloianisz és társainak szabadonbocsátását.

"Ökölbe szoritott kézzel emeljük fel tiltakozó szavunkat a gaz monarchofasiszta vérbíróság aljas ítélete ellen - írják Bonyhádról a Bányafakészletező Vállalat mecseki körzetének dolgozói. - Követeljük Beloianisz elvtárs és társai azonnali szabadonbocsátását. A jövőben fokozottabb, jobb munkával erősítjük a béketábort és ezzel is csapást mérünk az imperialistákra és lakújaikra."

A Dunavölgyi Tilmföldgyár dolgozói így írnak:

"Felemeljük tiltakozó szavunkat az embertelen és igazságtalan eljárás ellen! Követeljük a magyar dolgozó milliókkal együtt, hogy Görögországban a politikai magatartásuk miatt bebörtönzött hazafiak általános közkegyelemben részesüljenek."

"Izzó felháborodásunkat fejezzük ki az amerikai imperialisták szolgálatában álló görög kormány aljas kísérletével szemben. Felemeljük tiltakozó szavunkat a Beloianisz elvtárs és társai ellen tervezett gaz merénylet ellen. Egy emberként követeljük, hogy Beloianisz és társait bocsássák szabadon" - táviratozták az Egyetemi Orosz Intézet tanárai, dolgozói és hallgatói.

A Bács-Kiskun-megyei római katolikus papok békebizottsága is táviratban tiltakozott a Beloianisz és társai ellen hozott igazságtalan ítélet ellen. "Tesszük ezt az igazság, keresztény felebaráti szeretet és erkölcs nevében" - írták levelükben a Bács-Kiskun-megyei római katolikus papok.

A tiszasasi "Petőfi Sándor" uttörőcsapat az alábbi táviratot küldte:

"Uttörőcsapatunk tagsága nagy felháborodással vette tudomásul, hogy a görög fasiszta kormány halálra ítélte Beloianisz és társait. Követeljük az ítélet megsemmisítését és a görög békeharcosok azonnali szabadonbocsátását.

A gyulai MNDSz szervezet tagjai így írnak:

"Mi, Gyula város dolgozó asszonyai mély felháborodással vettük tudomásul a görög fasiszták aljas ítéletét. Követeljük a görög szabadságharcosok felmentését és azonnali szabadonbocsátásukat."

A pusztasomorjai "Béke" termelőszövetkezeti csoport az alábbi táviratot küldte az Országos Béketanácsnak: "Egyhangulag tiltakozunk a hős görög szabadságharcosok fogvatartása, halálraítélése ellen."

TL/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1952. március 8.

18 óra 05 perc

/A dolgozók százezrei követelik. . . folyt./ i KJ/Vi/PE Li

Az újpesti Butorgyár dolgozói a következő táviratot küldték:

"Tiltakozásunkat jelentjük be az ellen, hogy a görög monarchofasizta vérbíróság ítéletét végrehajtsák. Követeljük, hogy bocsássák szabadon Beloiannis elvtársat és a többi hős görög szabadságharcost."

"Nem tűrjük, hogy Beloiannis elvtárson és társain végrehajtsák a halálos ítéletet. Követeljük azonnali szabadonbocsátásukat" - táviratozták a budapesti XV. kerületi MÁV lakótelep lakói. /MTI/

A levelek ezreiben jelentik a dolgozók Rákosi Mátyásnak: teljesítették adott szavukat és újabb szocialista kötelezettségvállalásokat tesznek

i SL/PV/PE BS Li

Az ország dolgozó népe levelek ezreiben számol be a magyar nép vezérének a március 9.-i versenyszakaszban aratott hatalmas termelési győzelméről s ugyanakkor azokról az újabb kötelezettségvállalásokról, amelyek teljesítésével tovább fejlesztik elért eredményeiket.

Hanvas Ferenc brigádja

a Csepel Autógyár 8-as motorműhelyében az elsők között csatlakozott a gyorsított megmunkálás mozgalmához. Örömmel jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy a március 9. tiszteletére vállalt 340 százalékos ötlagteljesítményét túhaladva, március 8.-án már 360 százalékos teljesítéssel ünnepelte vezérünk születésnapját.

- Rákosi elvtárs hősi életéből újabb erőt merítettünk békeharcunk fokozásához. Ezt az erőt használjuk fel a maradiság leküzdéséhez, a termelés állandó fokozásához. Ezért elhatároztuk, hogy teljesítményünk további növelésével május elsejére befejezzük ezévi tervünket és az egész motorműhelyben megszervezzük a gyorsmegmunkálás mozgalmát.

Linkes Géza

a BAMERT Bányagépgyár sztahanovista szerszámkovácsa így ír:  
- Tizenkét éves korom óta dolgozom a kovács-szakmában. A felszabadulás előtt azonban csak a nyomor, munkanélküliség volt osztályrészem. A megbecsülést, a biztos jövőt számomra is csak a felszabadulás, Rákosi elvtárs hozta. Ezért igyekszem minden erőmmel szolgálni a nép országát. Ezért léptem az újítók táborába, ezért fejlesztem szakadatlanul szakmai tudásomat.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952. március 8.

18 óra 5 perc

/A levelek ezreiben. . . 1.folyt./ i SL/PV/PE BS Li

- A Rákosi elvtárs iránt érzett szivből jövő szeretet adott erőt eddigi legjobb eredményein telteljesítésére, ezért növekedett teljesítményem 240-ről 296 százalékra a mostani versenyszakaszban. Most azt vállalom, hogy ezt az eredményemet is továbbfejlesztsem.

Alberti Gyula

a Ländler Jenő Járnűjavító sztahanovista esztergályosa egyike azoknak, akik már az ötéves terv utolsó événél tartanak feladataik teljesítésében. Március 9.-i felajánlásának teljesítése után így ír levelében:

- A felszabadító Szovjetunió, Sztálin és Rákosi elvtárs iránti hálánat azzal is kifejezem, hogy május 15.-re befejezem ötéves tervemet. Kommunistaéhoz méltóan, a Róder-mozgalom keretében szaktársaimat is a béke harcos katonáivá akarom nevelni.

Dononkos Imre

a Vegypapirgyár sztahanovista művezetője ezt írja Rákosi Mátyásnak küldött levelében:

- Ugy érzen, hogy a tizperces-mozgalom bevezetésével, a zavartalan anyagellátás biztosításával, negyedévi terven idő előtti befejezésével csak kötelességenet teljesítettem. Ennél sokkal többet kell tennem, hogy megháláljam azt a sok áldozatot, amit Rákosi elvtárs az egész magyar népért, s értem is, hozott. Most arra teszek fogadalmat, hogy dolgozótársaim állandó segítségével, munkamódszerem rendszeres átadásával valamennyi társamat az élénjárók közé emelem. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1952. március 8.

19 óra 05 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 7. folyt./

/Mongol Népi Forradalmi Párt  
Központi Bizottsága folyt./

§ /Ha Ie

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága összintén kíván Önnek hosszú életet, egészséget és alkotóerőt a baráti Magyar Népköztársaság dolgozó népének javára és boldogulására és a béke, demokrácia és szocializmus védelmére nagy ügyének javára, amelyet a hazánk Szovjetunió vezet és a béke nagy zászlóvivője, Sztálin elvtárs vezet.

Ulan-Bator, 1952. március 7.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi  
Bizottsága

A SZOT elnökségének távirata

Drága Rákosi elvtárs!

A Szakszervezetek Országos Tanácsa forró szeretettel üdvözi Önt, a magyar munkásoktól nagy fiát, a magyar dolgozó nép szeretett vezérét és tanítóját 60. születésnapja alkalmából.

A magyar munkásoktól tudja, hogy Önnek és az Ön vezetésével harcoló kommunista pártunk köszönheti, hogy az e nyomatás legsúlyosabb esztendőiben, a magyar törgénélem legszomorúbb óráiban nem állt egyedül a négyvilkos imperialista, tőkés, nagybirtokos horda és a jobb oldali szociáldemokrata arulók elleni harcban. A magyar dolgozó nép Önnek és az Ön vezetésével harcoló kommunistáknak köszönheti, hogy élni tudott a nagy szocialista Szovjetunió adta szomszédos és most, a Szovjetunió, a nagy Sztálin baráti segítségére támaszkodva a népi demokratikus országok szabad családjában, szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal építheti a szocializmust hazánkban.

A bölcs vezető ranti hála és szeretet kifejezéseként a dolgozó milliók szocialista felajánlásokkal, a munkaverseny hatalmas fellendítésével készülték az Ön születésnapjára, s a kokonán, a b nyakban, a gépeknél, az építkezéseken, a munkahelyek ezerein és ezerein az Ön nevével harcoltak azért, hogy - legjobb ajándékként - a munkával vállalkozás teljesítésével, a munkahelyestekkel ünnepezzék szeretett vezérük születésnapját.

A mai ünnepi napon a dolgozó milliók megfogadják, hogy győzelemre viszik a tervet, a szocializmus ügyét országunkban és hazánkat az Ön vezetésével, a Magyar Dolgozók Pártjának zászafája alatt a nagy

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 57. kiadás

1952. március 8.

18 óra 10 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából/ § /Ma le  
8. folyt.

/A SzOT elnökségének távirata folyt./

Szovjetunió vezette sztálini béketábor erős bástyájává építjük.

Itten sokáig jó egészségben a mi drága, szeretett vezértünk, Rákosi Mátyás elvtárs! Itten a szocialista Magyarország megteremtéséért folytatott harc szervezője és vezetője, Rákosi Mátyás pártja, a Magyar Dolgozók Pártja!

Itten és gruzde meskedjék a szocializmus az egész világon!

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának távirata

A Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának,  
Rákosi Mátyás elvtársnak.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága 60. születésnapján melegen üdvözi Önt, a munkásosztály és a parasztság ügyének önfeláldozó harcosát, a Magyar Dolgozók Pártjának szervezőjét és harcos vezetőjét, a népek közötti béke kiemelkedő védelmezőjét.

Jó egészséget és új sikereket kívánunk Önnek a magyar népjárára folytatott munkájában.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának  
Központi Bizottsága

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952. március 8.

18

óra 15 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából....<sup>9.</sup> 3. folyt./  
§ Mk 1e

Az Angol Kommunista Párt Végrehajtó Bizottságának távirata

Kedves Rákosi elvtárs!

Hatvanadik születésnapja alkalmából a büszkeség és a hála mély érzésével köszönti Önt Végrehajtó Bizottságunk és angol módra "e nap sok boldog visszatérését" kívánjuk Önnek.

Nagy eredmények koronázzák az Ön harcos életét és az emberiség ügyének tett odaadó szolgálatait.

Büszkék vagyunk arra, hogy fiatalságának néhány esztendőjét hazánkban töltötte. Elénk érdeklődése a brit politika iránt és a brit politikai helyzet mély ismerete bölcs tanácsadóvá avatta Önt ügyeinkben, amikor a Kommunista Internacionálé egyik vezetője lett. Az idősebb elvtársak, mint jómagam, R. Palme Dutt, William Gallacher, Bob Stewart és sokan mások hálával emlékezünk az Ön mindig készséggel nyújtott segítségére.

Magyarországnak nagy forradalmi hagyományai vannak. Sok kiváló fiát és lányát adta a világnak, de egy sem nagyobb Rákosi Mátyásnál.

Emlékezünk Önre, midőn mint nevelő, katona és politikai biztos, hatalmas munkát fejtett ki a történelmi 1919-es események során, amelyek Magyarország végleges felszabadulásának főpróbája voltak. Emlékezünk arra a herkulusi munkára, melyre Ön az 1919 utáni évekhez években vállalkozott a kommunista párt és a munkásmozgalom újjászervezése érdekében.

A magyar fasiszták elhatározták, hogy meggyilkolják Önt, de Ön katonai és polgári bíróságait a magyar forradalom és a kommunizmus ügye védelmének szószerűvé változtatta. Az Ön büszke helyzetállása és magatartása a tárgyalások során mozgósította a világproletariátust, amely megakadályozta az elvetemült magyar fasiszták tervezett gyilkosságát.

Amikor pedig letelt a nyolc és félszázötven kegyetlen börtönbüntetés, a német fasizmussal szoros kapcsolatban álló magyar fasiszták - minthogy félték az Ön kiszabadulásától és Önnek a világ munkásmozgalmára gyakorolt befolyásától - ismét vasraverték Önt és 1935-ben kegyetlen ellenforradalmi bíróság elé állították. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1952. március 8.

18 óra 15 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából...lo.folyt./  
§ Mk Ie

Az egész világ forradalmárai szívükbe zárták Önt e büszke kijelentéséért: "Vállalom a felelősséget mindazért, ami történt, mindenért, amit a munkások és a parasztok nevében tettem"; midőn pedig az Ön vádlói a magyar forradalmárokat megrágalmazták és zsoldosoknak bélyegezték, az egész világ munkásmozgalma lelkes örömmel hallotta az Ön választ: "Nekünk nincs szükség zsoldosokra, mi tudjuk, hogy azok semmit sem érnek. Igazi harcosok kapcsolódtak be mozgalmunkba és vittek vezető szerepet forradalmi törekvésünkben".

Midőn megkérdezték Önt, hogy szegény ember létére hogyan tudta oly sok ország kiváló jogászait megnyerni védelmére, Ön azt válaszolta, hogy "büszke vagyok az egész világ munkásaira, akik összegyűjtötték a pénzt védelmemre".

A bírák - döbbenetesen látva, milyen bámulatraméltó bátorságot tanusít Ön a tervezett gyilkossággal szemben, - még a tárgyalások folyamán több ízben sötétzárkára ítelték Önt. Aljas viselkedésük olyan megütközést és felháborodást váltott ki világszerte, hogy a magyar sajtó így siránkozott: "El a vörös szolidaritás, behálózza a fél világot, még itt, a bírósági tereben is elér bennünket."

A fasizmus aljas kéze az Ön meggyilkolására készült, de nem merészelték ezt megtenni. De arra ítelték Önt, amiről azt romélték, hogy az Ön testét és lelkét el fogja pusztítani - életfogytiglani börtönre.

A tárgyalás vége felé egy szovjet költő e látnoki sorokat írta:

Száz hat éron át hallják hangodat;  
Egy új világ győzelmes dalát!  
Te leszel a bosszu lobogó zászlaja  
Futnak az évek, eljön az idő,  
S te leszel az ítélet végrehajtója  
Ha majd a számolás órája jő.

is  
Ez így történt, a fasiszta börtönök celláiban és sötétzárkáiban töltött csaknem tizenhat szenvedésteli év után. Ön újra szabad és felszabadult népe élén áll a világ munkásainak szeretettől és odaadásától övezve.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 60. kiadás

1952. március 8.

16 óra 25 perc

/ Virátok Rákosi Mátyás 60. születésnapja a kamából 10. forint /  
§ /Ma 1e

/ Angol Kommunista Part Végrehajtó Bizottságának tavrata folyt. /

Ön a marxizmus-leninizmus olyan megértését, olyan sztálini  
megtartását és átvételét ért el, hogy az Ön irányítása, beszédei  
és irásai vezérfontosságúak legyenek a cselekvésre, az új magyar élet  
minden területén való átépítésében és haladásában.

Még egyszer köszöntjük Önt,  
mint igaz és meggyőződéses marxistát;  
mint Sztálin öccsödő fegyvertársát;  
mint az egyik legnagyobb magyart;  
mint a béke egyik eleniző védelmezőjét, a szocializmus kiváló  
átvitelét és szíves hazáját, Magyarország legnagyobb hazafiát.

Forró jókívánságainkat fejezzük ki Önnek, szeretett Rákosi elv-  
társunk és kívánunk hosszú, boldog és békés életet.

Az Angol /

A Kommunista Part Végrehajtó Bizottsága nevében

Harry Pollitt főtákar

Roman Munkaspárt tavrata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Dolgozók Partja Főtákarának,  
Budapest.

A Roman Munkaspárt Vezetősége forró üdvözlését küldi Önnek,  
60-ik születésnapja alkalmából.

A Roman Munkaspárt és a Roman Népköztársaság dolgozó népe az Ön  
vezetésében a baráti ország dolgozói érdekeinek megfélemlíthetetlen har-  
sát, a Magyar Dolgozók Partjának szeretett vezetőjét üdvözlöi, aki a  
Magyar Népköztársaság dolgozó népét a Lenin és Sztálin útján megjelölt  
egyenes úton, a szocializmus építésének útján vezet.

Teljes szívünkkel tartos egészségét és hosszú életet kívánunk  
Önnek Rákosi elvtárs, hogy a testvéri magyar népet a szocializmus  
építésének diadalmas útján és a békéltábor megerősítéséért vívott harc-  
ban vezethesse, amelynek élén a Szovjetunió és a béke zászlóvivője, a  
népek nagy tanítója és vezetője, Sztálin elvtárs áll.

Testvéri kommunista üdvözléssel  
a Roman Munkaspárt Központi Vezetőségének  
nevében Gheorghe Gheorghiu-Dej

/folyt. köv. / S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1952. március 8.

18 óra 45 perc

"Mi, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói eredményes kitarató tanulással teljesítjük a párt és Rákosi Mátyás által ránbizott feladatokat" - Névadó ünnepség a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

t vid Sr/Vi/Mk Li 4 plusz 2

Miskolcon, a "Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem" névadó ünnepségén a magyar és szovjet himnusz elhangzása után Sályi István rektor üdvözölte a megjelenteket és a tanári kar nevében fogadalmat tett, hogy az egyetemet ért kitüntetéshez minden erejükkel igyekeznek méltóvá lenni. Utána Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

- Népünk forró ragaszkodása - mondotta - öröme és hálája ér ad Rákosi Mátyás felé, akiben a magyar dolgozó milliók atyjukat, vezérüket, nagy igazságokra tanító tanítójukat szeretik. Rákosi elvtárs hatvan éve, élete, munkája egyetlen hatalmas tanítás a mi számunkra. Tanulni tőle, követni az ő tanításait: ez lehet szeretetünk s forró ragaszkodásunk legszebb megnyilvánulása népünk nagy fia iránt.

- Rákosi Mátyás áldozatos harcos élete megtanít bennünket mindenekeelőtt a hazai izzó szeretetére, megtanít a nagy Szovjetunió szeretetére, nevel a hősi helytállásra, az elvhűségre, bátorságra, tanít az elvi következetességre s tanít a béke harc frontján való helytállásra. Száz ezrek, milliók követik szavát ebben a harcban, amelynek ő a legbátrabb katonája.

- A Rákosi Mátyás név - folytatta - nagy kitüntetés a fiatal egyetem számára, s komoly elkötelezést jelent a tanárookra és diákokra egyaránt. Arra kötelez, hogy Rákosi Mátyás tanításait, élete példáját, utmutatását kövessék: ezt tartásák legigazibb céljuknak. A professzorok minél jobb oktató, nevelő munkát végezzenek, a hallgatók minél többet és minél jobban tanuljanak. A miskolci műszaki egyetem az elmúlt évek során becsületes jó munkát végzett. Am van még mit javítani: a félévi eredmények megmutatták, hogy az oktató és nevelő munkának, a hallgatók fegyelmezett munkájának még van fogyasztékossága. Rákosi Mátyás neve buzdítson itt mindenkit s legyen ez az egyetem a műszaki tudományok erős vára. Az egyetemen folyó - oktatómunka, az oktató munka színvonalának fejlődése, tartson mindig lépést az országunkban kibontakozó nagyarányu s zocialista építéssel. Legyen jelszava az egyetemnek: "Bátran harcolni az elavult ellen a tudomány területén. s az új tudomány számára törni az utat" - fejezte be beszédét Darvas József.

/folyt.köv./

1952. március 8.

18 óra 50 perc

B 62.kiadás

/Mi, a Rákosi Mátyás....l.folyt./ t Vid Sr/Vi/Mk Li

Járdán József, a borsodmegyei pártbizottság szervezőtitkára felhívta az egyetemi hallgatóság figyelmét, hogy a tudománynak ezt a nagyszerű hajlókát a Rákosi Mátyás vezette dolgozó nép ajándékozta az ifjúságnak. Merítsen erőt az ifjúság Rákosi Mátyás hősi harcából, a munkásosztály hősi harcából s akkor legyőzi az előttt álló nehézségeket.

Kiovszki János sztahanovista martinász a diósgyőri dolgozók nevében elmondotta, hogy örömmel kérnek részt az ifjúság ünnepéből:

Büszkén jelentette: A Martin acélmű dolgozói az elmúlt hónapban száz százalék fölött termeltek. Márciusban ezt az eredményt is tulszárnyaljuk. Ő maga is becsülettel teljesítette igéretét: februárban 130.8 százalékra termelt. Így fejezte ki háláját és szeretetét Rákosi Mátyás iránt. Befejezésül kérte az egyetemi fiatalokat, hogy - méltóan az egyetem nagy névadójához - igyekezzenek elsajátítani a legmagasabb műszaki tudományt, igyekezzenek felvértezni magukat a marxizmus-leninizmus tudományával és fogadják meg, hogy még odaadóbban követik népünk édesatyjának tanítását, még szorgalmasabban tanulnak.

Kalló Márta, másodéves gépészmérnök-hallgató a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói nevében a következő fogadalmat tette:

- Mi, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói, fogadjuk, hogy eredményes, kitartó tanulással teljesítjük a párt és Rákosi Mátyás által ránk bizott feladatokat.

A névadó ünnepség után a Diósgyőri Gépgyár és a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem szocialista szerződést kötött. A mechanikai tanszék vállalta, hogy a gyár által készített áruk szilárdsági ellenőrzésében a gyár segítségére lesz. Felkutatatos olyan adatokat, amelyek a gyár gyártmányaiban előfordulnak. Egyben kutatási tervét összehangolja a gyár idevonatkozó problémáival. A gépelem-tanszék számítási és mérési szempontból lesz a gyár segítségére.

A Diósgyőri Gépgyár a szerződésben arra tett ígéretet, hogy támogatja a műgyetemet a tanszékek kiépítésében, fejlesztésében és felszerelésében. Részt vesz az egyetem munkájában, értekezleteiken az elmélet és a gyakorlat kapcsolatának elmélyítése érdekében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1952. március 8.

19 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

/Ma Ni

A mai B. 28. kiadásán és a B. 29. kiadás első felén rendelkezésre bocsátott beszéd szövegét /a munkásosztály nevében elhangzó üdvözlés/ teljes egészében visszavonjuk. Helyette az alábbi szöveget adjuk:

Drága Rákosi elvtárs!

Forró szeretettel üdvözljük hatvanadik születésnapján a magyar munkásosztály, az üzemek egyre növekvő számú hadserege, a gyárak, bányák, építkezések milliányi dolgozója nevében.

A felszabadulás előtt mérhetetlenül sok szenvedés és inség volt a munkások osztályrésze. A gyötrő kenyérgond, a munkanélküliség és a sötét nyomor jutott nekünk a külvárosok tömegszállásain, a pincelakásokban, a dűledező bérkaszárnnyákban. Nagy és kis zérnokok, gyárosok és hajosárok hiztak a mi vérünkön és verejtékünkön. Ha a munkás szólni merészelt a nagyobb darab kenyérért, ha védelmezni akarta jogait: az utcára került. Üldözték a gazdagok kopói, kizsárolták a Horthy rendőrség hóhérai.

De a rebség idején is biztunk a győzelemben. A Párt akkor is velünk volt, ha nem is mindannyian tudtuk még. A mi győzelmünkért harcolt Rákosi elvtárs. Szembeszállt a halállal, hogy a mi életünket védelmezze. Tizenhat esztendőt töltött börtönben, hogy mi szabadok lehessünk.

A dicső S. ovjet Hadsereg letörte a magyar munkások kezéről a bilincseket. Rákosi elvtárs és nagy Pártunk megtanított bennünket arra, hogy használjuk céltudatosan, győzelmesen hazánk, osztályunk és népünk javára fejünket és karunkat. Soha nem volt még vezetőnk, akiben ilyen mélységesen biztunk volna, akit ennyire minden ízében magunk közül valónak éreztünk.

Rákosi elvtárs mutatta meg nekünk dolgozóknak, hogy a szocialista építésnek nincsenek korlátai, hogy nem "az égbolt a felső határ". Utmutatásai lelkesítenek bennünket szilárd munkafegyelemmel építsük új, szocialista hazánkat. Mert hazánkat építeni annyi, mint a békénket építeni. Rákosi elvtárstól tanultunk a békéért nap mint nap harcolni és büszkéek vagyunk arra, hogy országunk ma a világ 800 milliós békétáborában küzd a háborus gyújtogatók ellen, a béke megvédéséért.

Poljotkov

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. március 8.

19 óra 10 perc

64. kiadás

munkásosztály nevében elhangzó üdvözlés

1. folyt./

/Ma Ni

Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy miénk lett a gyár, miénk az ország, hogy pártunk élén, a kormányban, a hadsereg francsnoki karában, a gyárak igazgatói szobáiban, a munkásosztály a dolgozó parasztság fiai dolgoznak. Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy hazánk a munkások védelmezőjének, a béke bástyájának, a Szovjetunió szövettségese lett. Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak, hogy a munka hazánkban a becsület és dicsőség dolga, hogy segítették kifejlődni a sztálinovista mozgalmat. En személy szerint köszönöm azt a segítséget, amely lehetővé tette, hogy öt éves tervemet tavaly novemberben befejezzem. Köszönjük Rákosi elvtársnak, nagy pártunknak családjaink, gyermekeink szép életét, fényes jövőjét.

Mi, az üzemek dolgozói, munkások és műszaki értelmiségiek határ-  
dő előtt elkészült új épületekkel, gépekkel is kifejeztük szeretetünket  
zavakkal nem lehet elmondani, vállalásaikkal, építő tetteinkkel is ug  
rezzük csak kis részben fejeztük ki hűségünket, ragaszkodásunkat ön  
ránt Rákosi elvtárs. A magyar munkásosztály ajándéka 60. születés-  
napjára kemény fogadalmunk: Lenin-Sztálin utját járva, egész dolgozó  
épülnék példát mutatva, minden nehézséget legyőzve, erőnket nem kimél-  
e dolgozunk és harcolunk. Követjük a mi forrón szeretett Rákosi elv-  
ársunkat, barátunkat, apánkat, tanítónkat a szocializmus felépítésének  
győzelmes útján.

S

85.

M T I B E L F Ö L D I . H I R E K

B .kiadás

1952. március 8.

19 óra 15 perc

Diszünneplőség az Operaházban Rákosi Máttyás 60. születésnapja alkalmából

t D/Jné/M<sub>k</sub> Bn

Szombaton este zsufolásig megtelt az ünnepi fényárban uszó Operaház hatalmas nézőtere, minden egyes páholya, emelete: dolgozó népünk minden rétegének képviselői, a szocializmust építő munka legjobbjai jöttek el ide, hogy 60. születésnapja alkalmából köszöntsék a magyar nép legnagyobb fiát, Rákosi Máttyást. A szeretetet, amely olthatatlan lánggal lobog minden magyar dolgozó szívében, méltóképpen juttatta kifejezésre a nagyszerű dekoráció: a színpadon hatalmas diadallobogók között szemképráztató színpompájú virágerdő tornyosodott az elnökségi emelvény mögött a a virágok felett aranyló szánok hirdették, hogy 60 esztendő a magyar nép bölcs vezére és tanítója: Rákosi Máttyás.

Az ünnepség részvevői kitörő tapsviharral, szünni nem akaró éljenzéssel üdvözölték népünk bölcs vezérét, nagy tanitóját, Rákosi Máttyást. Megjelentek az ünnepségen az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és az Elnöki Tanács tagjai, Dobi István a minisztertanács elnöke és a minisztertanács tagjai. Ott voltak gazdasági és kulturális életünk vezetői, tudósok, művészek, sztahanovisták, az üzemek és falvak munkában élenjáró dolgozói, néphadseregünk tábournokai és tisztjei. Megjelentek J.D.Kiszjeljovval, a Szovjetunió magyarországi nagykövetével az élen a baráti államok külképviselőinek vezetői. Résztvettek az ünnepségen a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Magyarországon tartózkodó szovjet vendégek.

A himnusz hangjai után Dobi István, a minisztertanács elnöke nyitotta meg a diszünnepséget. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Gerő Ernő, az MDP Politikai Bizottságának tagja tartotta meg ünnepi beszédét. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük/.

/folyt.köv./  $\Pi$

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1952. március 8.

19 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/PE Ie

Gerő Ernő ma esti beszédéről szóló kiadásunkhoz az alábbi változtatásokat adjuk:

A B.12. kiadás alulról második bekezdésének második mondatát /Nagy megbecsülés számunkra... stb./ kérjük mellőzni.

Ugyanezen kiadás utolsó bekezdésének második mondata helyesen: "Ez a mozgalom a dolgozó tömegek legmélyéről tör a felszínre..." stb.

A B.14. kiadás negyedik bekezdésének második sora helyesen: "Minden becsületes magyar, hazánk minden igaz fia érzi, tudja: "

A B.16. kiadás második bekezdésében a kilencedik sor első szava helyesen: k u t y á i k a t .

A B.17. kiadás első bekezdésének alulról számított nyolcadik sora helyesen így kezdődik: "mélysége és jelentősége mellett..." stb.

Ugyanezen kiadás második bekezdésének harmadik és negyedik sora helyesen: "... minden sematizmus ellensége. Senki nem küzdött és nem küzd például - u g y országunkban a Szovjetunió gazdag tapasztalatainak..."

A B.18. kiadás negyedik bekezdése helyesen: "Elvtársak! Pártunk, munkásosztályunk, népünk nagy utat tett meg Rákosi elvtárs vezetésével."

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

67.

kiadás

1952. március 8.

19

óra 15 perc

Szénbányászatunk dolgozói március 8-án az első, a délelőtti műszakban 173.1 százalékra teljesítették előirányzatukat

S /HM BS /Ma Li

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére szénbányászaink zombaton hatalmas lelkesedéssel fogtak hozzá a munkához, hogy minden eddigi teljesítményük tulszárnyalásával köszöntsék népünk szeretett vezérét.

Már az első harmadban igen szép eredményeket értek el bányász dolgozóink. A délelőtti műszak bányászai országos viszonylatban 173.1/173.1/ százalékra teljesítették tervüket. Különösen kima gasló eredményt értek el a tatabányai bányászok. Előirányzatukat 212.7 /212.7/ százalékra teljesítették. Kiemelkedő a XIV-es aknában dolgozó Tajkovyulá csapatának teljesítménye: 18 csillás előirányzattal szemben 21, /121/ csillás szénét fejtettek és szállítottak el. Ezzel előirányzatukat 672.2 /672.2/ százalékra teljesítették. Vasas Ferenc sztahanovista vágár és csapata 505 /505/ százalékos teljesítménnyel üzent ki szeretetét Rákosi Mátyás iránt.

A borsodi bányászok Rákosi Mátyás születésnapját megelőző nap első harmadában termelési tervüket 203.5 /203.5/ százalékra teljesítették.

A MESZHART üzemek dolgozói is hatalmas lelkesedéssel kezdtek hozzá 8-án reggel a munkához. Az első műszak végén büszkén jelenthették, hogy tervüket 199.1 /199.1/ százalékra teljesítették. /MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1952. március 8.

19 óra 30 perc

/Diszünnepeg...1.folyt./ § Mk Bn

Gerő Erno beszéde után az ünnepeg részvevői helyükről felállva hosszasan éltették népünk szeretett vezérét. Hosszu percek visszhangzott az Operaház Sztálinnak és legjobb magyar tanítványnak, Rákosi Mátyásnak nevéttől. Kitörő lelkesedéssel éltették győzelmeink szervezőjét, a pártot, és azt a férfit, aki pártunk élén a szocializmus felé vezet népünket, Rákosi Mátyást.

A percekig tartó tapsvihár és éljenzés elültével Hidas István, a Politikai Bizottság tagja, felolvasta a Szovjetunió Kommunista Pártjának üdvözlő táviratát. /A távirat szövegét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután az elnöklő Dobi István bejelentette, hogy a magyar munkásosztály nevében küldöttség kívánja üdvözölni Rákosi Mátyás elvtársat. A küldöttség vezetője, Pioker Ignác Kossuth-díjas sztahanovista, aki elsőnek teljesítette a Magyarországon öt éves törvét. Pioker Ignác a mikrofonhoz lépett és elmondta üdvözlő beszédét. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1952. március 8.

19 óra 53 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás...12.folyt./ Mk 1o

Vlko Csorvenkovnak, a Bolgár Kommunista Párt főtítkárá-  
nak levele

Fogadja drága Rákosi elvtárs testvéri jókívánásait hatvanadik születésnapja alkalmából. Kivánom, hogy friss erőben és egészségben sikeresen harcoljon tovább a magyar nép érdekeiért, a népeink közötti barátság és szövetség további megerősítéséért, a nagy Szovjetunió népeivel való barátság és szövetség további megszilárdításáért, a világ békéjéért, Lenin és Sztálin minden akadályon győzedelmeskedő tanításai szellemében.

Fogadja baráti kézzorításomat.

V. Csorvenkov.

xxx

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

Drága Rákosi Mátyás elvtárs!

Hatvanadik születésnapja alkalmából a Bolgár Kommunista Párt és országunk dolgozói nevében forró, testvéri jókívánásainkat küldjük Önnek. Az Ön személyében, Rákosi elvtárs, a magyar munkásosztály hős fiát, Lenin és Sztálin hű tanítványát, a magyar nép vezérét és tanítóját köszöntjük. Az Ön vezetésével tömörítette egységbe a Magyar Kommunista Párt a magyar nép demokratikus erőit a fasiszta Horthy-rendszer és a hitleri megszállók elleni harcra és a Szovjet Hadsereg világtörténelmi jelentőségű győzelmére támaszkodva megteremtette Magyarországon a népi demokrácia hatalmát. Az Ön vezetésével valósult meg a magyar munkásosztály egysége, jött létre a Magyar Dolgozók Pártja: a testvéri magyar nép a szocializmus építését érő győzelmeinek szervezője és lelkesítője. Baráti és szövetséges népeink, amelyeket közös, elszakíthatatlan barátság fűz a nagy Szovjetunió népeihez, sikeresen építik a szocializmust országainkban. Vállvetve küzdenek a világ összes demokratikus népeivel, az egész haladó emberiség vezérének és tanítójának, a nagy Sztálinnak vezetésével az amerikai-angol háborús gyujtogatók ellen, küzdenek a tartós békéért és a demokráciáért. Teljes szívből kívánunk Önnek Rákosi elvtárs: erőt és jó egészséget, Magyarországot dolgozóinak boldogságára, a béke és szocializmus ügye javára.

Testvéri kommunista üdvözlettel:

a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága.  
/folyt.köv./ TL

xxx

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás

1952. március 8.

20 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mi/Hné Ie

A külföldi kommunista és munkáspártok Rákosi Mátyáshoz intézett távirataihoz az alábbi javításokat adjuk:

A B 43. kiadás második táviratát visszavonjuk, helyette a következőt adjuk:

Mao Ce-tung távirata

Kedves Rákosi Mátyás elvtárs!

A Kínai Kommunista Part és a magam nevében 60. születésnapja alkalmából testvéri üdvözlétemet küldöm Önnek, a magyar nép hű fiának, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosának. Kiváncsom, hogy jó egészséggel vezesse tovább a győzelmekre a magyar népet a szocializmus útján és a világbéke megvédéséért folyó küzdelemben.

Mao Ce-tung

a Kínai Kommunista Part  
Központi Bizottságának elnöke.

Munkapárt

A B 44. kiadás /A Koreai Központi Bizottságának távirata/ szövegében a következő változások vannak:

Az első bekezdés így szól:

A Koreai Munkapárt Központi Bizottsága forró baráti üdvözlését küldi Önnek 60. születésnapja alkalmából. Ön egészségesen felbecsülhetetlen munkásságát a proletariátus ügyének stb.

Az utolsó bekezdés utolsó két mondata így szól:

Főtitkár elvtárs! Még sok-sok évtizedig tartó jó egészséget kívánunk!

A B 45. kiadás /Az Osztrák Kommunista Part Központi Bizottságának távirata/ szövegében a harmadik bekezdés harmadik mondata

így hangzik:

Nagy figyelemmel kísérvük, hogy mint néped vezére, mint Lenin és Sztálin kiváló tanítványa és, mint az osztrák harcosok vezetésének példamutató mestere, hogyan víszel győzelemről-győzelemre pártodat és Magyarországot dolgozó népét az új társadalom felépítésében.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71-kiadás

1952. március 8.

13 óra 55 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából/ 13. folyt.  
/Ma Ie

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

Kedves Rákosi elvtárs!

Engedje meg, hogy 60. születésnapja alkalmából a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának őszinte jókívánságait tolmácsoljam: és átadjam saját, szívből jövő üdvözlétemet. Az Ön egész élete, a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti szeretete, az Ön odaadása a proletáriátus igaz ügye iránt és fáradhatatlan gondoskodása a magyar nép jólétéről és boldogulásáról, a magyar munkásosztálynak a szocializmus győzelméért folytatott hősi harcát juttatja kifejezésre. A csehszlovák kommunisták és velük együtt országunk összes dolgozói, mint a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló alakját és mint igaz barátjukat köszöntik Önt, aki attól a pillanattól kezdve, hogy a dicső Szovjet Hadsereg felszabadította országainkat, nagy erőfeszítéseket tett a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közti barátság megszilárdításáért.

Kívánok Önnek, kedves Rákosi Elvtárs, örömteljes jubileumának napján, jó egészséget, friss erőt és a Magyar Népköztársaság felvirágoztatásáért, a béke és a világ minden népe közötti barátság megszilárdításáért folytatott termékeny munkájában új sikereket.

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében Klement Gottwald

Boleslaw Bierut távirata

A Központi Bizottság és a magam nevében forró testvéri üdvözlétemet és jókívánságaimat küldöm Önnek, drága Rákosi elvtárs, 60. születésnapja alkalmából. A lengyel dolgozó tömegek ismerik Önt, mint Lenin és Sztálin hű tanítványát, az 1919 évi magyar forradalom egyik szervezőjét, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló személyiségét és az illegális Magyar Kommunista Párt vezérét. Az Ön hősi magabiztossága a percek idején, a magyar fasizmus börtöneiben eltöltött tizenhat év alatt példaképe volt a forradalmi állhatatosságnak és lelkesítette a szabadság és a szocializmus valamennyi harcosát, köztük a lengyel forradalmárokat is. Miután a hősi Szovjet Hadsereg hazáját felszabadította, mint a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja vezetője, személyes munkájával határozott mértékben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországon létrejött és megerősödött a népi demokratikus rendszer,

S /fo lvt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 72. kiadás . 1952. március 8. 20 óra — perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 14. folyt/

/Ma Te

/Boleslaw Bierut távirata /

megsemmisültek a reakció erői és az ellenség ügynökei az országban, és a Magyar Népköztársaság a szocializmus építésének útjára lépett. Az Ön vezetése alatt a Magyar Dolgozók Pártja állandóan erősíti az elszakíthatatlan eszmei kapcsolatokat a Szovjetunió dicsőséges Kommunista /bolsevik/ Pártjával. Az Ön tapasztalt vezetése alatt a Magyar Népköztársaság szilárd láncszemévé vált a béke és demokrácia nagy táborának, amelynek élén a nagy Szovjetunió, az emberek százmillióinak támasza és reménysége áll. 60. születésnapján, Drága Elvtársam, hosszú életet és jó egészséget kívánok Önnek, hogy tovább dolgozzék a magyar nép és közös ügyünk, a szocializmus építése és a béke megvédése érdekében.

Boleslaw Bierut

TL

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 73. kiadás

1952. március 8.

20 óra - perc

Lelkes gyűlések a budapesti nehézipari üzemekben Rákosi Mátyás születésnapja alkalmából

8 Si-Ga-SB-Szil/Fd/PE BS Li 2

MÁVAG

A MÁVAG színénai ebédidőt jelezték. Sorra leálltak a gépek a Szivattyúgyárban s a munkások. Mindannyian a mechanikai műhely vörös sarka felé igyekeztek. A vörös sarokban a hatalmas szerszámgépek tözsomszédságában Rákosi Mátyás mellszobra. A szobor alatt több méter magas, nyitott könyvet, ábrázoló dekoráció volt, melynek lapjaira azoknak neveit irták fel, akik legjobb eredményt érték el a március 9. tiszteletére folyó munkaversenyben.

A feszült, Unnepélyes arccal várakozó szivattyúgyári munkások előtt Barcsák Mihály, a Vasas Szakszervezet üzemi alapszerveinek elnöke ismertette a magyar dolgozók nagy vezérének harcos életét. Örömmel jelentette be, hogy a Szivattyúgyár kollektívája méltó volt Rákosi Mátyás bizalmára. Azokat a GKV kompresszorokat, amelyek elkészítését megígérték, lendületes versenyben készítik s a március 9.-re ígért egy kompresszor helyett már kettőt gyártottak le.

A beszámolót a hozzászólások egész sora követte. - Most megigérem - mondotta Csige Sándor sztahanovista hengerfurós, - hogy további jó munkámmal is örömet szerzek Rákosi elvtársnak: a vállalt határidő előtt öt nappal befejezem a GKV kompresszorok összes hengereinek furását!"

t Ga/Fd/PE

A Standard gyárban

fellebogózott műhelyekben kezdték meg a munkát szombaton reggel. Mielőtt beindították volna a gépeket, röpgyűléseken fejezték ki szeretetüket és hálájukat Rákosi Mátyás iránt s megígérték: lankadatlan lendülettel küzdenek tovább április 4. méltó megünnepléséért. A tömeggyártó műhelyben Kovács József ifj. munkás marós ígéretet tett arra, hogy az eddig elért 130 százalékról április 4.-ig 148 százalékra emeli teljesítményét.

t Szil/Fd/PE

Az Ikarusz-gyár

párttagjai és pártönkivüli dolgozói, a műszaki értelmiségiek és a fizikai munkások lelkes ünnepségen gyűltek össze szombaton délután. Szatmári Rudolf, a pártbizottság titkára számolt be azokról az eredményekről, amelyeket a gyár dolgozói a március 9.-i versenyszakaszban elértek.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás 1952. március 8.

Óra 03 perc

/Lelkes gyűlések. . . . folyt./ t Szil-SB/Fd/FS BS Li

- <sup>hogy</sup> Azt ígértük Rákosi elvtársnak - mondotta Szatmári Rudolf, - hárommillió forinttal telteljesítjük tervünket. Igéretünket becsülettel teljesítettük. Három millió háromszázhuszezer forint értékű árut gyártottunk terven felül.

A Hungária Vegyipvek

Ünnepi gyűlésén nagy figyelemmel hallgatták a dolgozók Lovász Vince párttitkárt, aki Rákosi Mátyás küzdelmekkel teli életét ismertette. A röpgyűlésen Jakubecz Ernő igazgató bejelentette, hogy a vállalat dolgozói megtartották adott szavukat: a negyedévi tervükön felül ígért nyolcszáznegyvenezer forint értékű vegyip termék helyett már március 8.-ig több mint kilencszáznegyvenezer forint értékű készítményt gyártottak. /MTI/ / győzelmekkel

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75. kiadás

1952 március 8

20 óra 25 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe...1.folyt/ Mi/Hné/Hné Ie

Az Indiai Kommunista Párt főtítkárának B 49-es kiadásukon közölt táviratában a következő változások vannak:

A távirat szövegének harmadik és negyedik mondata így hangzik: szerepe

" Dicsőséges a nemzeti szabadságért és a szocializmusért vívott harcban - példaképe minden kommunistának az egész világon. Az a nagy fejlődés, amelyet Magyarország az utóbbi években az Ön vezetése...

Kim Ir Szen-nak a B 50. kiadáson közölt táviratát kérjük mellőzni, helyette a következő szöveget adjuk:

Kim Ir Szen elvtárs távirata

Tisztelt Rakosi elvtárs!

Hatvanadik születésnapja alkalmából legforróbb jókívánságaimat és üdvözleteimet küldöm Önnek, drága Rákosi elvtárs.

A testvéri magyar nép, amely kezébe vette sorsát és a szocializmus építésének útján halad, az amerikaiak koreai intervenciójának első napjától kezdve anyagi és erkölcsi támogatást nyújtott népünknek.

Az egész haladó emberiség, s közte a baráti magyar nép együttérzése és szeretete az amerikai, angol és egyéb hódítók gresszív erői feletti végleges győzelmünk biztos tudatával tölt el bennünket.

A népeink között fennálló baráti viszony, amely a demokrácia, szabadság és függetlenség magasztos elvein alapul, a jövőben is tovább fog szilárdulni és fejlődni.

Engedje meg, hogy ez alkalommal mélységes hálámát nyilvánítsam Önnek azért a figyelemért, amelyet népünk iránt állandóan tanúsít.

Önnek, Lenin és Sztalin, a proletariátus nagy vezérei egyik legjobb tanítványának jó egészséget és hosszú életet kívánok a magyar nép javára és boldogulására.

Kim Ir Szen.

TL /Folyt. köv. /

B 76. kiadás

1952. március 8.

20 óra 50 perc

/Diszünnepség.... 2. folyt./ t D/3ne/Mk Bn

A magyar dolgozó parasztság küldöttsége üdvözölte ezután Rákosi Mátyást. Az üdvözlést a küldöttség vezetője, Lukács András, a varjúlaposi "Gyozelen" termelőszövetkezet Munkaérdemrendes elnöke tolmácsolta.

/Beszédét előző kiadásunkban közöltük./

Dobpergés és kürtszó harsant, vidám énekszó csendült fel, - uttörő pajtások jöttek köszönteni mindnyajunk szeretett édesapját, Rákosi Mátyást. A két bejárat felől, két oszlopban, virágfüzérekkel vonultak be a széksorok között a színpad fele. Menetük élén két hatalmas zászló: az egyik oszlop elén vörös zászlót emeltek magasba, rajta Lenin, Sztálin képe, a másik oszlop előtt nemzetiszíntű zászló lobog - Rákosi Mátyás arcképe rajta. Az ünnepelő közönség felállva, lelkes tapsal köszöntötte a fiatal uttörőket és velük együtt hosszú percekig átfergeteges lelkesedéssel ünnepelte azt a férfiut, akinek a magyar uttörők boldog, vidám, gondtalan életüket köszönhetik: Rákosi Mátyást.

A magyar uttörők szívből fakadó, forró üdvözlését Harsányi Julia, a XV. kerületi Erzsébet-uti általános iskola VII. osztályos tanulója versben tolmácsolta.

/Az üdvözlés szövegét korábbi kiadásunkban közöltük/.

Ezután két kis uttörő hatalmas virágcsokrot magasba emelve lépett Rákosi Mátyás elé. A virággal együtt valamennyi magyar fiatal üdvözlését, jókívánságait hozták. Rákosi Mátyás dörgő tapsvihár közben vette át a gyönyörű csokrot és megölelte, megcsókolta a két ragyogó szemű kis gyermeket.

Ezután Kristóf István, a Politikai Bizottság tagja felolvasta Kim Ir Szen levelet, a Roman Munkáspárt táviratát, Cserepenkov levelét; a Német Szocialista Egységpárt és az Indiai Kommunista Párt táviratát.

/A táviratok és levelek szövegét - kivéve a Német Szocialista Egységpártét - előző kiadásunkban már közöltük./

A magyar ifjúság küldöttsége érkezett ezután. A küldöttség vezetője, Kerekes András, a Rákosi Mátyás Műveltség és Sztahanovista Ifjúságunk üdvözölte Rákosi elvtársat. /Beszédét előző kiadásunkban közöltük./

/folyt. köv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 77. kiadás

1952 március 8

10 óra 55 perc

/Diszannepség.... 3. folyt/ § Hné

A magyar fiatalok üdvözlétének elhangzása után Déres Istvan, a DISZ főtitkára, felolvasta Mao Ce-tung táviratát, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a Csehszlovák Kommunista Párt, az Osztrák Kommunista Párt, és az Angol Kommunista Párt táviratait.

Ezután "Rakosi a jelszónk" induló hangjai mellett a Magyar Népköztársaság fegyveres alakulatainak küldöttsége vonult be két oszlopban a nézőtérre. Az oszlopok élén két-két tabornok haladt, mögöttük dicsőséges harcok emlékeit őrző 1919-es lobogók emelkedtek magasba. Dörgő taps fogadta a küldöttséget, melyben képviselve volt a Néphadsereg valamennyi főgyverneme, az Őrszemélyi Hatóság és a Rendőrség. A küldöttség nevében Tóth Lajos vezérőrnagy üdvözölte hazánk függetlenségének és szabadságának legelső védelmezőjét: Rákosi Mátyást.

/Beszédét korábbi kiadásunkban közöltük./

Fergeteges tapsvihár és hurrá fogadta az üdvöző szavakat, majd a fegyveres alakulatok küldöttsége a Rákóczi Induló hangjai mellett kivonult a nézőtérről.

Percekig tartó, szünni nem akaró viharos lelkesedés között Rákosi Mátyás emelkedett ezután szólásra.

/Folyt .köv./

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 78. kiadás

1952. március 8.

20 óra 55 perc

/Diszünnepség..... 4. folyt./ IK/P/Mk Gp

Nákosi Mátyás:

- Kedves elvtársak!

Engedjék meg, hogy néhány szóval megköszönjem a sok jókívánságot és üdvözlést, amiben hatvanodik születésnapom alkalmából részesítettek. Mi, magyar kommunisták eredményeinket és sikereinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy magyar viszonyokra tudtuk alkalmazni a lenini-sztálini tanokat, különösen ezekben a tanokban azt a részt, amely minden kommunistának alapelvevé teszi, hogy a proletár nemzetköziséget jól össze tudja kötni az igaz hazafisággal. Mi megtanultuk a nagy Szovjetunió Bolsevik Pártjának példájából, hogy a legjobb munka a proletár nemzetköziség, az emberi haladás érdekében, ha saját hazánk dolgozó népeinek érdekeit jól védjük és diadalra visszük.

Nekem magamnak, amint itt sok elvtárs elmondotta, az a szerencse jutott osztályrészül, hogy közvetlen tanítványa lehettem korszakunk két legzseniálisabb tanítójának, a nagy Leninnek és az egész haladó emberiség bölcs vezetőjének, a magyar nép igaz barátjának, Sztálin elvtársnak.

En tudatában voltam annak, hogy ez a tanítás külön kötelez és még külön erő forrása volt számomra. A másik erőforrás volt az a tudat, a reménynek az a bizonyossága, hogy a magyar nép, amely évszázadok óta mindenütt ott volt, ahol forradalommal, szabadságharcokkal küzdeni kellett az emberi haladásért, hogy az a magyar nép, amely nemcsak szorgalmas, bátor, öntudatos és hazaszerető, de haladó is, ha ott a történelmi óra, nem fogja elszalasztani azt az alkalmat, hogy rálépjen a győzelmes szocializmus építésének útjára.

Ez a biztonság adott nekem erőt a legsúlyosabb vereségek, a legkilátástalanabb börtönnapok idején is. Soha egy pillanatig nem vesztettem el azt a reményt, hogy a magyar dolgozó nép végül is a szocializmus helvés útjára lép.

Es most, amikor ez a remény valósággá vált, boldog örömmel veszek én is részt ebben az ünneplésben és ígérem a sok jókívánság ellenében, hogy még fokozottabban, még nagyobb erőfeszítéssel dolgozom azon, hogy sokat szenvedett népünk viruljon, erősödjék és újabb győzelmeket vívjon ki a szocializmus hatalmas munkáinak terén.  
Szabadság elvtársak!

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D. 79kiadás

1952 március 8

21 óra 05 perc

/Diszünnepség....

5.folyt/ t D/Jné/Hné Bn

Minden eddigi<sup>t</sup> felülmuló viharos lelkesedés, ferge tege-  
s taps fogadta Rákosi Matyás szavait. Hosszu perceken át zengett a  
"hurrá", "Éljen Rákosi!", "Éljen Sztálin!", - zugott, zengett, vihar-  
zott a lelkesedés szinte véget nem érő árja, majd midőn a zenekar rá-  
zendített a nemzetközi munkásmozgalom fenséges himnuszára, először  
egy ember, majd többen, végül mindannyian együtt énekeltek a harcra,  
küzdelemre hívó nagyszerű dallamot, az Internacionálét.  
művészi

Ezután ünnepi műsor következett, amelynek ke-  
retében felléptek az Állami Operaház, művészei, a Magyar Néphadsereg  
ének- és Táncegyüttesének ének- és zenekara, az Államvédelmi Hatóság  
ének-kara, a Vasas Központi Népi Együttes, a Vasas Központi Kultur-  
együttes ének-kara, az Építők Szakszervezetének központi táncsoport-  
ja, a Telephelyi ének-kara, a sárpilisi ének- és táncsoport, a hó-  
doscsépanyi gyermekkórus és bemutatta műsorának legkiválóbb számait  
a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett Állami Urali  
Orosz Népi Együttes. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 80. kiadás

1952. március 8.

21 óra 5 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 15. folyt/  
Ma Ni

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának távirata

Kedves Rákosi Mátyás elvtárs!

Hatvanadik születésnapodra testvéri szeretsekívánatainkat küldjük Neked, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának, a magyar nép szeretett vezérének és tanítójának.

Gazdag, harcokkal teli életed, a nép ügyéért folytatott odaadó és önzetlen harcod példakép pártunk tagjai és Németország minden békeszerető és haladó embere számára.

Már kora ifjúságodban a kapitalista-nagybirtokos rendszer iga-ja alatt szülőddő magyar dolgozók felszabadítására irányult minden törekvésed. Különös megtiszteltetés és öröm számunkra visszaemlékezni arra, hogy 1912-ben, tanulmányi idő alatt Hamburgban, mint a Német Szocialdemokrata Párt tagja, közvetlenül résztvettél a német munkáosztály harcában.

Amidőn a Nagy Októberi Szocialista Forradalom alapjaiban rázta meg a kapitalista rendszert az egész világon, Te - aki a háború alatt orosz fogságba kerültél - habozás nélkül a bolsevikok oldalára álltál. Azóta a szocializmus országához fűződő törhetetlen barátság és Lenin és Sztálin tanításaihoz való hűség határozta meg egész életedet és munkásságodat.

Igy lettél egyik alapítója a magyar kommunista pártnak.

Amikor az imperialisták minden oldalról rátámadtak Tanács Magyarországra, Te is küldött a párt a legveszélyeztetettebb frontok szakszokra.

Miután az imperialisták beavatkozása és a belső ellenség árulása véresen leverte a Magyar Tanácsköztársaságot, az emigrációban folytatódott a harc a Horthy-diktatúra ellen.

Mint a Kommunista Internacionálé titkára 1921-1924 között tevékenyen résztvettél a kommunista pártok felépítésében.

Ezt követően visszatértél hazába, hogy oda-haza folytasd az illegális pártmunkát. Amikor 1925-ben árulás következtében a Horthy-rendszert közébe kerültél, a tárgyalás során fényes példáját adtad annak, hogy a forradalmárt sem statárium, sem börtönfalak nem akadályozhatják meg a harc folytatásában. A börtönben is félelmet nem ismerő, soha ki nem fáradó tanítója voltál pártodnak.

/folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

81. kiadás

1952. március 8.

21 óra 05 perc

Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 16. folyt./  
/Ma Ni

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának távirata/

A reakció, amely láncidőben is félt Téged, de meggyilkolni nem mert, örökre el akart temetni a börtönben. A nemzetközi proletariátus azonban őrt állott melletted. És 1940-ben a Szovjetunió kiszabadított Téged a fegyházból.

A Szovjetunió ellen intézett orvátmadás után ha rera hívtad fel néped saját és náci elnyomói ellen.

A felszabadító Szovjet Hadsereggel tértél vissza Magyarországra és megkezdted minden erővel hazád ujjáépítését.

A Te vezetésed alatt egyesült a magyar proletariátus a Magyar Dolgozók Pártjában; a Te vezetésed alatt zúzott szét Magyarország alattomos ellenségeinek, a mivdszentnyaknak, rajbknak, az imperialista háborus uszítók titóista lakájainak és más ügynökeinek összeesküvést; a Te vezetésed alatt építi a magyar nép a szocializmusnak, az új, boldog életnek az alapjait; a Te vezetésed alatt mélyíti el és szilárdítja a magyar nép a Szovjetunióhoz és a nagy Sztálinhoz füződő barátságát, amely biztosítja Magyarország gazdasági felemelkedését, nemzeti függetlenségét és békéjét.

Kedves Rákosi elvtárs! Teljes szívünkből kívánunk Neked még sok évig törhetetlen alkotóerőt a magyar nép javára és a béke megörzésére az egész világon!

Szocialista üdvözléttel

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága  
Walter Ulbricht főtítkár

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. március 8. 21 óra 20 perc

Forró szeretettel és ragaszkodással ünneplik vidéken is néptünk bölcs vezérének 60. születésnapját

vid KE/PE Li

Csongrád megye

valamennyi községével együtt a jugoszláv határ mentén fekvő Szőreg dolgozó parasztsága is nagy szeretettel készült Rákosi Mátyás 60. születésnapjára. A község dolgozói teljesítették fogadalmukat: március 9.-re eleget tettek negyedévi tojás-, baromfi-, szarvasmarha- és sertésbeadási kötelezettségüknek, negyedévi adóbefizetésüket pedig 135 százalékra teljesítették.

A nagy ünnepnap előestéjén fáklyás, lampionos felvonulás vezette be az ünnepségeket. A községben lévő hat termelészövetkezeti csoport dolgozói a községi pártháztól kiindulva, énekelve vonultak végig a falun. Egy csoportban haladt Vladiszlav Jezmilán, Sztrain Mátyás, Vladiszlav Dusan a "Petőfi" termelészövetkezet délszláv dolgozója Engedi Józseffel, az I. típusú "Haladás" tszcs elnökével és Kozma Józseffel, az I. típusú "Béke" tszcs tagjával. Valamennyien - magyarok és délszlávok együtt, lelkesen éltették Rákosi Mátyást, aki biztosan vezeti a dolgozó parasztságot a felemelkedés útján.

Szeged dolgozói is

forró szeretettel készültek március 9.-re. A gyönyörű díszbe öltözött üzemi, hivatali kulturtermekben ünnepi pártnapokat tartottak.

Az ujszegedi Kendergyárban több mint hétszáz dolgozó vett részt az ünnepi pártnapon. Moczán Lajosné üzemi párttitkár ismertette Rákosi Mátyás életét és munkásságát, majd az üzem legjobb dolgozóinak jutalmakat osztottak ki. Ezután az üzem dolgozóinak lelkes tapsa közben olvasta fel Lebák József művezető a szövöde művezetőinek április 4.-i versenykihívását, amely többi között így szól: "Mi, az ujszegedi Kendergyár szövöüzemének művezetői április 4.-e, hazánk felszabadítása napjának évfordulója tiszteletére versenyre hívjuk a szegedi Jutafonógyár, a kiskundorozsmai Pamutszövőgyár és a békéscsabai Pamutszövőgyár művezetőit. Versenykihívásunkkal azt a hatalmas munkalendületet akarjuk tovább vinni, amely szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére kibontakozott." Az üzem művezetői versenypontjaikban a Deák és a Róder mozgalom kiszélesítését, a minőség további javítását, a politikai és szakmai színvonal emelését tüzték ki célul.

/folyt. köv./

5

/Forró szeretettel és ragaszkodással ünneplik vidéken is. l. folyt. /  
vid KE/PE Li

A tatabányai üzemek és bányák

dolgozói a jó munkájukon kívül ünnepi pártnapokkal és azt követően kulturális programokkal ünnepelték meg Rákosi Mátyás 60. születésnapját.

A tatabányai "Rákosi Mátyás" akna bányászai, akik a vállalt 10.500 csille szénnel szemben március 8. -ig 12.800 csille szén termeltek terven felül, Rákosi Mátyás születésnapjának tisztelőtére, szombaton délután tartották meg az ünnepi pártnapot a Zsdánov bányász-kulturotthonban. Közel ezren vettek részt ezen az ünnepségen. Az ünnepi pártnapon forró szeretettel emlékeztek meg néptünk bölcs vezérééről, majd a "Rákosi Mátyás" gimnázium tanulói műsorral köszöntötték a verseny győzteseit, a "Rákosi Mátyás" akna bányászait. A 80 tagú énekhar szovjet és magyar indulókat énekelt.

Befejezésül a "Rákosi Mátyás" akna bányászai és a "Rákosi Mátyás" gimnázium tanulói együttesen elénekelték az Internacionálét.

A Kaposvári Mezőgazdasági  
Gépjavitó Vállalat dolgozói

szombat este kulturális programban ünnepelték Rákosi Mátyás születésnapjának 60. évfordulóját. Büszke örömmel hallgatták a Rákosi Mátyás életéről szóló ünnepi beszédet, majd egyhangú lelkesedéssel fogadták meg, hogy Rákosi Mátyás iránti forró szeretetük jeléül harminc százalékkal túlteljesítik negyedévi tervüket.

Hajdu-Bihar megye

termelőszövetkezeti községében, Nádudvaron a "Sztálin" tsz dolgozói néptünk szeretett vezére születésnapja évfordulójára arra tettek vállalat, hogy a tsz-ben kulturotthont létesítsenek. Vállalatuknak eleget tettek, szombat délutánra befejezték a kulturotthon összes munkáit és megkezdték a feldíszítést a vasárnap esti ünnepélyes avatásra.

Szombaton este a szövetkezeti község parasztfiataljai fáklyás felvonulást tartottak, énekszóval, Rákosi Mátyást éltetve vonultak fel a község főutcáján: a Vörös Hadsereg-utján.

A Debreceni Tudományegyetem

aulájában professzorok, egyetemi hallgatók és klinikai dolgozók ünnepi gyűlésen fejezték ki Rákosi elvtárs iránt érzett szeretetüket, hálájukat.

/folyt. köv./ TL

B 24. kiadás

1952 március 8

21

óra 35 perc

/ Szerkesztőségek figyelmébe....2.folyt/ Mi/Hné/Hné Ie

Az Angol Kommunista Párt Végrehajtóbizottságának távirata folytatásának a B. 60 kiadáson közölt szövegében a következő változtatás van:

A hatodik bekezdés második sorának utolsó három szava helyesen:

„Magyarország legnagyobb fiát”

től A B. 72-es kiadáson Boleslaw Bierut táviratának negyedik sorá/a következő szöveget kérjük felhasználni:

...elszakithatatlan eszmei kapcsolatokat a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártjával. Az Ön tapasztalt vezetése alatt a Magyar Népköztársaság szilárd láncszemévé vált a béke és demokrácia nagy taborának, amelynek élén a nagy Szovjetunió, az emberek százmillióinak tamasza és reménysege áll. Hatvanadik születésnapján drága R á k o s i e l v t á r s ...

Szerkesztőségek figyelmébe !

FT/Hné Ie A mai B 55. kiadás /Diszünnepség az Operaházban Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából/ első bekezdésének bevezetője a következőképen módosul:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottsága Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából március 8-án, szombaton: ünnepi estét rendezett az Állami Operaházban. Zsufolásig megtelt az ünnepi fényarban uszó stb...

Ugyanezen kiadásunk második bekezdése helyesen a következő:

Pontosan 6 órakor foglaltak helyet a diszünnepség elnökségében Rákosi Mátyás és a Politikai Bizottság többi tagja, továbbá a Minisztertanács több tagja, tábornokok, tisztek, tudósok, pedagógusok, művészek, sztahanovista munkások, dolgozó parasztok, gépállomási dolgozók, műszaki értelmiségi dolgozók és tömegszervezetek vezetői. Az ünnepség részvevői kitoró tapsviharral, szünni nem akaró éljenzéssel üdvözölték népünk bölcs vezérét, nagy tanítóját, Rákosi Mátyást.

**Időjárásjelentés**

& M k I e

Meteorológiai Intézet jelenti március 8.-án, szombaton este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet alig változik

Az enyhe óceáni és hideg szárazföldi légtömegek határa változatlanul a francia és német határ közelében, valamint Olaszország nyugati partjai mentén húzódik. Ennek következtében ezeken a területeken és egy leghullám hatására a Balkán-félsziget északi részein van némi csapadék.

Hazánkban szombaton a délelőtti havazás országszerte megszűnt. A felhőzet felszakadozott és a napsütés hatására Sopronban és Miskolcon plusz 5, Szolnokon és a fővárosban plusz 4 fokkal emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben Szombathelyen mínusz 2, Keszthelyen mínusz 1 fokkal mérték a déli órákban.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, valószínűleg csapadék nélkül. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Vasárnap reggel mínusz 8-ig mínusz 6, délelőtt plusz 3-ig plusz 5 fokkal nő.

/MTI/

---

**Szerkesztőségek figyelmébe!**

Mi/Hné/Mk Mai B 78. kiadásunk /Diszünnepség... folytatás. Rákosi Mátyás beszéde/ utolsó bekezdésének első mondata helyesen így hangzik:

Es most, amikor ez a remény valósággá vált, boldog örömmel veszek én is részt ezen a z ünnepe s e g e n és ígérhetem....

---

**Szerkesztőségek figyelmébe!**

Li/Jné/Mk Bn Mai B 67-es kiadásunk /Szenbanyászatunk dolgozói .../ második bekezdésének negyedik mondatát /előirányzatukat 212.7 százalékra teljesítették/ kérjük mellőzni. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 86. kiadás

1952. március 8.

22 óra — perc

/Forró szeretettel és ragaszkodással ünneplik vidéken is..2.folyt./  
vid Ha/PE Li △Mátyásnak.

Az ünnepi gyűlést Bognár Rezső rektor nyitotta meg, majd Juhász István az egyetemi pártbizottság titkára mondott beszédet. Példákkal támasztotta alá, hogy mit köszönhet a mai ifjuság Rákosi △  
A debreceni Tudományegyetem orvoskarán 1937/38-ban 212  
hallgató tanult. Ezek között egy sem volt munkás származású s csu-  
pán hat százalék volt paraszt származású. Ma viszont az orvos-  
karon 552 hallgató tanul - jelentős többségük munkás - illetve  
paraszt-származású.

Az ünnepi gyűlésről az egyetemi hallgatók és a klinikai  
dolgozók disztávíratot küldtek Rákosi Mátyásnak.

A kecskeméti Katona József  
Színházban

Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére diszeldadást ren-  
deztek. Az előadáson Németi József az MDP megyei bizottságának  
titkára mondott ünnepi beszédet.

M i s k o l c

a nagy ünnep előestéjén.

is zászlódiszbe öltözött A házak faláról  
Rákosi Mátyás képe mosolyog a dolgozókra.

A diósgyőri

üzemekben röpgyűléseken ünnepelték Rákosi Mátyást s az üzemi kultur-  
csoportok Rákosi Mátyás életével foglalkozó rövid műsorokat mutat-  
tak be. Ugyancsak röpgyűlésen ünnepelték a diósgyőri szénbányák  
dolgozói is a bányászok édesapjának 60. születésnapját.  
Zászlódiszben pompáztak az ötéves terv létesítményei, többek kö-  
zött a Táttra-utcai bérházak és a városban épült új munkáslakások  
is.

A diósgyőri dolgozók szombaton este a  
diósgyőr-vasgyári kulturházban tartottak nagy-  
gyűlést, forró szeretettel ünneplve Rákosi Mátyást. Utána a vas-  
gyári munkás-művészek Rákosi Mátyás hősi életét megelevenítő szín-  
darabokat mutattak be. Valamennyi párt- és tömegszervezet ünnepi  
ülésen emlékezett meg Rákosi Mátyás hősi életéről.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 87. kiadás 1952. március 8. 22 óra 5 perc

/Forró szeretettel és ragaszkodással ünneplik vidéken is..3.folyt./  
vid PE Li

Az Ózdi Kohászati Üzemek

műhelyrészenként kulturműsorral egybekötött Rákosi Mátyás disz-  
ünnepelet tartottak. Délután a város dolgozói diszünnepségen en-  
lékeztek meg Rákosi Mátyásról, majd a város utcáin fáklyás béke-  
felvonulást rendeztek. Este az üzemi kulturotthonban a városi és  
üzemi kulturocsoporthoz részvételével diszélőadást tartottak.

G y ő r ő t t

a Városi Színházban bensőséges ünnepséget tartottak szombat este.  
Gonda György, a negyeci pártbizottság titkára ünnepi beszédében  
hangsúlyozta, hogy a negye dolgozói határtalan örömmel és lelkesé-  
déssel készültek erre a nagy napra. A győri vasas és textiles üze-  
mek dolgozói tizenegy millió forint értékű felajánlást tettek már-  
cius 9.-e tiszteletére és jól harcoltak felajánlásaik teljesítésé-  
ért. Most újabb vállalásokat tesznek eredményeik továbbfejleszté-  
sére.

- Ez az ünnep is legyen városunk dolgozóinak nagy fogad-  
dalomtétele, hogy az elkövetkezendő harcokban is szilárdan követjük  
nagy tanítónkat, népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat  
- fejezte be beszédét.

Az ünnep résztvevői táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak,  
majd a győri üzemek legjobb kulturocsoporthoz nagasszínvonalu műsor-  
ral szórakoztatták a dolgozókat. /MTI/

-----

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 88. kiadás

1952 március 8

23 óra 40 perc

A VI. ker. Tanács és az Írószövetség ünnepi estét rendezett Rákosi Matyas 60. születésnapja tiszteletére

k Sr/Vi/Hné Li + 3

A VI. ker. Tanács és az Írószövetség szombaton este a Zeneakadémián Rákosi Matyas 60. születésnapja tiszteletére ünnepi rendezett. Ielkes Vilmos, a VI. ker. Tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet, majd kiváló íróink, művészeink léptek fel a műsor keretében. A Bányászszakszervezet körútsa magyar és orosz dalokat énekelt nagy sikerrel. /MTI/  
/estet

Szerkesztőségek figyelembe !

Li/Hné /Hné Li

Mai B 59. kiadásunk /Taviratok Rákosi Matyas 60. születésnapja alkalmából. 10. folyt/ ötödik bekezdése után következő vers második és harmadik sora helyesen:

Egy új világ győzelmes, büszke dalát !  
Te leszel a bosszu lobogó zászlója

TL

89. kiadás

1952 március 8

21/ óra - perc

táviratok Rákosi Matyas 60. születésnapja alkalmából...17.folyt/

Hné Ni

A Francia Kommunista Part Központi Bizottságának távirata

Rákosi Matyas elvtársnak, a Magyar Dolgozók Partja főtít-

ranak

B u d a p e s t

A Francia Kommunista Part titkársága Franciaország mun-  
 dosztályának és népének érzéseit tolmacsolva melegen üdvözöl Téged  
 születésnapod alkalmából és szeretettel kíván Neked jó egészséget  
 hosszú életet. Az egész világ dolgozóival és demokrataival együtt  
 harcos forradalmárt, Lenin és Sztálin hí tanítványát köszöntjük  
 benned, aki 1920-tól 1924-ig mint a Kommunista Internacionálé tit-  
 kára, fontos szerepet játszott több európai ország kommunista partjá-  
 nak megalakításában és megszilárdításában, nevezetesen a Francia  
 Kommunista Partéban is. Az egész világ dolgozóival és demokrataival  
 együtt a magyar kommun hősét csodáljuk Benned, aki letartóztatva, me-  
 gmozva és életfogytiglani fegyházra ítélve olyan hősi magatartás  
 bizonyítékát adta bírái előtt, amely a népek szabadságának és  
 függetlenségének nagy ügyéért harcoló más h sők ezrei számára muta-  
 tott példát. 1940-ben, a börtönben töltött hosszú évek után vissza-  
 érve a szabadságba és a küzdelembe, példamutató kommunista vezető-  
 ként és eltökélt hazafiként kezdettől fogva készítetted elő és szer-  
 vezted a magyar/felszabadulását, megteremtve gazdasági talpraállá-  
 sának, kulturális felvirágzásának feltételeit és ma győzelmesen veze-  
 led a Magyar Népköztársaságot a szocializmus felé. Franciaország  
 összes munkasai, összes demokratai, mindazok a franciak, akik szí-  
 vükön viselik: a szabadság, a haladás és a béke ügyét, Maurice  
 Thorez nagy partjával együtt kívánnak Neked, kedves Rákosi Matyas  
 elvtárs hosszú életet és munkában eltöltött hosszú éveket a Magyar  
 Dolgozók Partja és a magyar nép élén, legnagyobb üdvére a béke, a  
 demokracia és a szocializmus taborának, amelynek élén a nagy Szov-  
 jetunió áll, a nagy Sztálin országa, a kommunizmus felé való ragyogó  
 haladás országa.

A Központi Bizottság nevében:

Jacques Duclos

a Francia Kommunista Part titkára

/nép-

Szénbányászati munkások dolgozói

Hné Ni

március 8-án a második niszakban 175 szőlőre teljesít-  
 ték tervüket. Különösen kieme kedő eredményt ért el a borsodi  
 tröszt 214.6 /214.6/, Ozd 212.1 /212.1/, és Fatabányá 210.4  
 szőlőkos tervteljesítéssel./ITI/

V é g e

S